輯一第書嵌合綜時戰



行印社版出立獨

戰時綜合黃書例言

練及宣傳工作人員之參考。 一一,本義書包括抗發重要文獻。學凡黨的問題,建國問題,民族問題,戰時政治問題,軍事問題, 本養費組輯主旨。在网络抗節建國理論。研究與時實際問題。確聚民族獨立精驗。並供從事

國防經濟問題,世界鬼論,抗戰後之敵人動態,教育與實乎問題,民衆動員問題,及抗日先烈腦終,日

完,木囊實第一節計下列二十程: (三)抗戰文獻, (一)領袖抗戰言論集。

(五)民族至上論

(九)第二期抗聚, (七)到民主政治之路• 寇揚行紀述,均以實際問題,可靠材料爲主。

(二) 黨團先進抗戰官論集。

(八)建國在作職的時候 (十)輪游學般, (六)統一與抗戰 (四)健熊與建國。



(十一)抗戰與經濟,

(十二) 抗酸與生產・

(十九)抗日先烈記, (十七) 青年往何處去, (十五)彷徨沒落中之日本。 (十三)我們的外蒙古。 (二十)日寇燃犀錢。 (十六)殿時敎育論・

四、本義書所解文字,對於理論與其體方案為表籍職,使不測於沒言然和之勢。

五、本叢書所輯文字,文筆務求通顧流暢,力避完長晦澀及意識不正確者。

六、本養養每冊各附與官或趨後配,並各級以對論大網,以便各訓練驱或小組討論會之應用

ス十四)中日電争與世界輿論・ (十八)民業動員問題,

2.

的帝國主義。

(四)步步為營,嚴處設防,隨時隨遠碧隨抵抗,乃爲深極問照為本之要務。

抵禦外侮與復興民族(二十三年七月)

(一)敵體:軍事完備,以嚴勝俄美,擊破英國,併吞中國,獨領東亞為國策。 (三)統一意志,集中力量, 以猶神威勝物質, 以智力聚勝武力乃爲銀侮闔遲喻一意要之氣 (二) 國情・事事務後,百無準備,危急為狀,但荷能圖結自强,必可抵抗外傷,復建民族 o ——對壓山軍官訓練團院神籬語

(一)军人必须密時随地發揮自己的應明才力,巡用一切材料,以遊蹤辭之目的。 (五)要以中國國有的武德,來梅抗日本的武士道,要拿我們和本的三民主義,亦也就他優略

、二)我們要預想將來之關法,假除中国新哲之倡冕而研究最進步的賦得。以副體寬敵 (三)以「日光,空氣,水」之生活環深時體,以「勞動,創造,武力」之信條刻苦工作,以

(四)抗日與剿匪戰衙之同點: 抗日之基本要務。 「確實,迅速,靜扉,磁密」之以旨談梁軍處,以「射擊,蹈步」等科目增進技能,是異

(五)訓練應注意之各點: 1小部段動作之訓練;2班長敬育;3夜間運動訓練;4獨自作職之精前與能力以及以 1以守篇攻;2步步经营;3 就地固守;4 注至工事,5 注重游擊;6 軍民合一 5

愾心之訓練。

新教 的武器對抗政新的武器,以完勢的部隊對抵抗精良的部級。 人民主人我革命軍人您有收回失地與害国生命線之决心具準備。 於)抗日不在有最新之物質而在有最新之精劑—奏能以最舊的裝飾對抗最新的戰衛,以較確

《八)日本之侵略愈急進,其弱點與矛盾愈大!吾人抵抗之方法愈多,復興之時變愈近 (九)隨時隨地趕緊準備,與自與不息,質激始終,為抵抗外傷復與民族最變之條件。

(三)統一意志,團結精神,大公無私,遊忠報國。(三)室各學員身體力行做人與革命的道理。

(三)抗日必數之。

2

政府的一贯主張——克洛儒事件能否解决是最後開頭的魔界——我們是應戰而不是求戰—— 希望和平解决但固守我方立場——到最後關頭只有抗戰到底。)禦侮救國之根本方針: 3 一心一钧·──親愛精誠,點結一致。 2 忠黨變國——全國軍民共同一致忠于三民主義及中華民國為教園復興之基本精神和今 8 統帥方面──信仰最高統帥,務求指揮統一(日本軍人之騰妄感昧及其敵 2精神方面 《黄澈始終——共同奮門,自強不息。 I安內繼外——先求國內之和平,安定,統一,樂中,乃全國軍民努力之目標 其他方面——經論歷史,文化,智能,道德,人口,土地,物質,外交各 後一切教育之主旨。 一在廣山第二次談話會上的演講—— —— 驚信三民主義,發揚民族精神(精神跡物質)。…………… ──運用戰衝之基本原則,發揮基本武器之效能 ㅇ……………

之用逐 一乎在

政府對日决定的方針二十六年七月二十九日 41 3

七 六 全民族抗戰之意義(二十六年九月二十四日) ? 华津失守是日本競極侵略之開始——政府對日方針 本所敗。 驅除後寇復與民族(二十六年七月)……如此 **周陪問應負條約的發發實行聯合于涉——擊爭延長下去所必招至的結果——中國一定不停日** 團結一致親愛精誠——要堅守陣地有遙燻退。 要有犧牲到底的决心——要相信最後驗利一定屬於我們——要運用智能自動抗戰——要軍民 答新聞記者問—— ——武獎軍分校畢業式副詞—— | 劉法報記者所談節 | | | 答路透配記者間| ||告抗戰全軍將上書||

一客由酒來京外超記者問

56

.,

抵禦外侮與復與民族(二十三年七月) 一對應山軍官訓練图精神訓話

上 (二)國情:軍事落後,百無準備,危急萬狀,但荷能團結自强,必可抵抗外悔, 一)敵情;軍事完備,以戰勝俄美,擊破英國,你吞中國,獨窮東亞為國策。 復與民族。 the property of

(三)統一窓志,樂中力量,以精神戰勝物質,以智力戰勝武力,乃爲絜偽閩彈唯

(四)步步爲營,處處設防,隨時隨地準備抵抗,乃爲絜每圖强基本之契務。

一重要之原則。

The state of the state of

今天所辭的題目是:「按録外傷與復興民族」。諸得明白一點就是:我們要如何來越抗敵人以復興 (五)要以中國固有的武德,來抵抗日本的武士道,要拿我們和平的三民主義,來 抵抗他侵略的帝國主義。

新人的情形,就軍事上來看,可以說無論那一方面,那準備齊全了;他尚險軍,到於今已有三百三。」。 李上一切的準備。無論在經濟上、政治上、社會上、那一項都預備好了。所以就軍事的觀點來說,日本 的中心思想和軍國民的精神 戰,日俄之戰,一直到現在,他們拿四個字來做他一切教育的基本精神,以一貫的陶鍊其全國國民整個 **與不愧爲一個現代的國家。尤其是他們對於軍事徵育和國民徽育能夠特別注意,從明治羅新,歷甲午之** 年上一刀的名称,乘命王至帝上上女台上,正孝上、邢一员都在晋于广,亦以说闻臣为见皆及见,日本《法十萬》、海軍已有一百二十萬戰,空軍去年退祗有一千五百架飛瓊,到现在已有三千架丁。他們對於戰一場 日本的教育精神

的來侵略我們中國,要想圖銷東亞!還就是我們的敵人現在實在的情形。 個條件,所以能夠一再戰勝人家!到現在他一切的軍事漢結比世界上任何一個國家都要完足,所以大捆 到對外作戰的時候,就能夠同仇敵的,當身鐵牲!這經行時是戰勝敵人一個最大的要件。他們具備了這 **億和他們的敵國作戰;他們軍官的意志,平時早就在這們準備民族鬥爭的共同意職之中統一了,所以** 就破了。由此可見他們向來就不重信證,看任何條約都沒有用,向來就是主張過樞,崇拜武力。時時謝 存。我在日本時,往往和他們軍官談到國際政治的問題。他們老質對我說;條約不過是一張無條,一概 想,尤其是全國軍官區筋, 完全充满着向外侵略的野心! 他們以爲非餘略粉國的土地, 自己就不能座 的領土很小, 在那區區三個小島是不能生存的, 他不是向南藏版。 就要向北蛮族。所以他们國民的以 是要盡忠基堂,捨身報酬!不億是要保護他們的國家,而且要饶略他人的國家,因為他們自己認爲本國 其是全國軍人之思想,是完全一致的,完全一致的是什麼?就是他忠君思想和愛顕穢念,明白的說,說 / 阅頭來表我們自己情形如何?我們抵抗敵人的條件,有沒有完態呢?我們自己可以很簡單很沉痛客 這四個字是什麼呢?就是「忠君愛國」,因爲他這個敬育,已經很暫及,所以他們全國的例如。 族民國復興係外禦抵 國,并且可以和任何一個强國與仗,但决沒有力量可以感驗列點,可以壓倒世界一切,來對現他侵略的 國,我們要知道,中國內部的情形固然複雜,國際的情形,尤其複雜。 **掌握不丁東亞灣極, 也就解决不了太平洋問題,這樣, 他就不能在東亜假盟主, 也就不能併春我們中** 不能征服世界,也就一天不能滅亡中國獨獨軍亞,現在日本人雖然其備了一切軍事的條件,可以侵略中 來做他一個國家所獨有的殖民地,就先要同世界各盟國來決聯!如果日本不能和世界各國來決戰,他就 是處於次殖民地的地位,三者,就是說現在的中國是世界各國的公共殖民地。因此,日本現在要將中國 世界列强共同的侵略感迫,做他们公共的殖民地。所愿的地位,比普通的殖民地邊互痛苦,所以「中國 於次殖民爭的地位。怎樣叫做次殖民地呢?完是這個國家的懷迫者,或侯賤者,不只一個國家,而是受 國兩個國家的問題,而是日本和全世界的問題。為什麼呢?就是因為 當然抵抗不了日本,當然要給敵人來應迫,欺你一但是大家买知道,現在的問題,不是衝單的中日問題 留下來的這現土地上呢?所以照軍事的觀點看來,我們現在莫是沒有立國的資格,不配稱高現代國家一 人?有什麽方法可以復興民族,有什麼方法可以使得我們的子孫能夠繼續簽築生存在我們阻宗五千年證 復一句語:一點也沒有! 不僅是在物質上和雙力上沒有具備, 就是在我們思想上、 精砂上也都沒有統 而是整個東亞的問題;也就是所謂太平洋問題。日本人所爭的是整個太平洋的滸播,還就不是日本和中 翻,已夠剝我們的死命了,不待敵人來打我們,我們國內就要內凱,如此,我們沒有什麼方法來抵抗敵 一,我可以斷言: 現在如果我們和日本打仗, 一定有些态瞳波裂的反動派來聚經 揭觅, 只拿這一點來 而因為中國是世界各國共同的殖民地的為故,所以日本要來獨吞中國,就先要征服世界,日本一天 日本與全世界為敵 總理告訴我們的,中國現在是處

心,在這種情勢之下、設們中國的軍人,要特別江意經國際和我們國內整個情勢的變化,要留心研究

集論言戰抗強領 一般軍官要有充分自信的能力,愈是日本加緊侵略我們的時候,愈是我們復與民族最好的機會! 獨獨東亞。我們中國一定有方法有力量,尤其是有最好的機會可以抵抗日本,復與民族-因此我們 我现在告诉你们 : 日本决没有遗例整倒全世界列覧的力量 , 因此我们可以称定日本必不能吞佔中 自信的必要

我們是不是有切實的方法,和良好的樣會,可以來抵抗日本,復與我們的國家和民族

做中華民國堂堂的國民,更加不配做我們革命軍的軍官! **们,見到日本就畏懼,好像東手無策,坐以待斃的樣子,如果是這樣,那就不是我們黃帝的子孫,不配**

軍事準備,不是對我們中國,他沒有拿我們中國的軍人,中國的國家,軍需,放在他眼裏,中國不配做 在一切軍事的準備,其目標是不是對我們中國呢?我可以說,我們中國沒有在日本人眼裏。所以日本的 之後,必要更進一步,來侵略我們全國,所以他軍事的準備也比過去要更加積極,更加雄厚。但是他現

破英國,才可遊到他的目的,這是他們早已決定的國策。 **現**在陸軍的目標是蘇聯,海軍的目標是英美,日本寫要吞併我們中國,而先征**股**俄羅斯,吃下美國,整 定非把凡與太平祥有關係的變個强有力國家統統征服之後,不能達到獨容中國獨窮東亞的目的。所以他 不成問題,但是他雖把全中國佔領了,如果太平洋問題沒有解决,全中國是佔領不了的,所以他早已製

國,但他軍事上的真正目標,不是在我們中國,爲什麼呢?因為以他現在的武力,要想使佔金中國早已 他軍事上的目標。他雖然天天在綏哈爾京部張亂,天天派漢好在華北各地活動,極力威脅,使略我們中 後自强的方法和復興的機會。現在我們的東四省已經被日本傳信去了,他向大陸侵略的第一步目的遙到 器到這裏,我們更要說一說現在日本軍事準備的目標是在那裏,從而認識今日國際的大勢和我們今 教們要有這個認識和自信力,不要目录自棄,來喪先自己志氣,增長敵人的威風。變到說日本就皆

没有,非在二十年以後,中國的軍隊不僅是不能和外國打仗,而且不願和外國打仗」。日本人現在宣我 竹的革禄,是道楼的,但是他邪寒知道他看错了!这一本寄也是一個 支那道 做的,他在我们中国什麼 日本有一本特說:『現在中国的軍隊,只知道從事國內的戰爭,國家的觀念和民族的意識,一點也

明白了现在束亞的情形,就可以很大胆,很安心,相信我們一定有方法有力量可以來抵抗日本,復與民 這一段話,已將日本根本的破綻弱點,完全暴露出來了。我们中國軍人,要明白了這個國際大勢?

The second secon

如何不能完成北伐,統一中國的。但是後來事實證明了他這蘊惡意的判斷是對誤了,所以他一若見我們民國十五年的時候,他們田中大將絕判斷我們國民革命軍,一定在坐年內會自相殘殺,必要失敗。無論

國民革命軍到了山東,張宗昌失敗的時候,他馬上派兵來佔濟南,田動軍隊,要播任我們國民革命軍 殼「支那通」調查報告所出的響,都說我們國民政府,一般革命黨員,飢七八糟,何能統一中國!那要 切使我們內凱不已,自己來消滅自己的國家民族。你看民國十五年以前,他們參謀部,陸軍部,所有 量來統一中國,不願意我們中國有一個統一的政府,成為一個統一的國家,如此,他就可以從旁操縱 不許我們國民革命的力量到實河以北。這是很明顯的事實,可以表明日本人經濟如何不許我們革命的力 **藏革命軍手裏,統一起來!他們日本人總認定中**關一般軍人沒有關家理念,革命軍一定不能完全統一中 知道民國十五年到民國十七年,我們居然在一總單在天之黨變臨之下,我們中華民國果然在我們三民主

圈,那奚知道民國小七年, 我們革命軍到了北平, 完全統一了中國, 我們三民主義思想完全普及於全 黨,擁護國民政府,完成我們統一中國的使命。這是在十七年以前日本人所完全意想不到的!日本人當 国,我們中國的軍人,全國的軍職,無齡在那一方面的,統統能服膺三民主義,自動的加入我們國民革 都想不到;尤其是连到我們東三省當時也能改懸者天白日輕,能使闡家的統一成功如是之快,更爲日本 民黨統一不起來,革命軍也不能統一,所以我們民國十七年統一中國,亦是出乎日本人意料之外,做婆 便要一天天膨漲趄來, 稳理如果不死,乃是日本的大敵。後來 稳埋死了,他们便以爲中國不僅是國 命軍,皆能知道三民主義是救國敦民的唯一的革命主義,而且大家都能忍悟共同一致的來採讓中國贸民 人所想不到的,革命力量之進展如此迅速,這是不得不由他們養駭而成恐怖的最大原因。過去他看我們 總理沒有死的時候,畏懼我們 総理, 斯忌我們

総理,以爲

總理生在一日,中岡革命勢力,

東西都調查,都研究過的。但是因爲他們成兒太深,對中國的概念,不免有臺灣千里之業!我們回想到

而在十七年的時候,我們完成了國家初步的統一,就是我們享入不然日本人所料而爲國家民族爭了一口 然由三民主義統一起來!日本人對我們始終是價着惡意,始終是遊料我們中國的軍人不會有田息的。幸 央,來統一中國的。那裏知道到了民國十七年,在我們青天白日的旗幟之下,我們全國軍人的思想,居 中國的軍人,統統是自私自利,統統不妥國家的, 沒有圖家概念的, 統統原於封建思想,不會孫葭中

概念的,我們生寫一個中國人,是黃帝的子孫,中華民族的同胞,那一個人都知道要愛他自己的國家! 的,他就武断寇中國的軍人,個個如此,個個都沒有國家觀念。其質我們中國的軍人大多數都是有國家

方法來狹態我們中國內部情形, 看見我們中國有錢個毀扈的軍人, 的確是想並着機會, 要來醬飢國家

他不過到處派偵探,以耳代目,我們那一個軍隊旁邊,那一個機翻旁邊,都有他的偵探,想出發麵

雙叉是和他從前一樣的錯誤而到了極點!他們一般所謂「支那通」,因為根本的偏見太深,也並不見得 华以前,起我們中國軍人,沒有國家思想,沒有統一国家的觀念,是一樣的田於惡意來遊料我們!結果 氣!現在日本人著汽本资證我們中國的军廠非過二十年以後,絕對不能和外國作戰,這同他在民國十五

官有怎麼一個「通」法!

到處皆有敵探

是他所謂判斷敵情,已經根本錯誤,還就是他們將來失敗的最大原因。敵人如此輕視我們中國,就是他 是甘露國民的公敵。民族的罪人,最少數最少數的獨個人而已,念這最少數的思想,來概括我們中國大 多數人,來概括我們全國軍人的思想,當然是要大錯特錯的一所以他們日本人到斷我们中國的精形,就 **變他自己的民族— 變他自己的同胞—所謂不愛國家,不愛民族,劉證稱雄,自私自利的聯梁小醜,不過**

方法來抵抗敵人,消滅外趨,完成我們復與民族的使命!

的一個錯誤,一個弱點,須知敵人的弱點,就是我們的强點,我們能利用敵人的弱點,將來一定可以想

7

是现在敵人軍事的目標既不是在我們的身上,那宋在這敵人不留心我們的時候,我們應該可以打『

桑趺宫 医抗釉质 的教育,我們的政治;這些作戰的條件,有那一項是其備可以同他現代的圖家作戰呢? 攀他丁。但是大家要知道我们有什麼東西可以打他?不仅是沒有武器可以打他,就是我們的經濟,我們 前年我在「一二八」以前,曾登沒一篙文章,引 時然後戰

要知道,如果我们中国没有得到時機,贸然和日本開戰,日本可在十天之內完全佔領我们中國一切重要

的,自然有

們要研究

般反動派於這語是我讓的,就說就是怕日本人,不敢同日本人宣戰,這句語究竟是我說的或是

脸理何以說日本十天之內可以減亡我們中國呢?因為我們中與沒有現代作戰的條件,不夠和

総理的選案可以證明,反動派儘管幫助敵人來攻擊本國政府,我們亦不必去計較,但是我

地區,就可以設亡我們中國,還有語本是我們一緒與在三民主義奚苦心警說我們一般關民的話,後來一

総理的語,告訴我們中國一般國民說:全國同盟

南邊不僅是到廣京,而且可以到梧州鱼客,他的濟勢力早已準備充足,而且他的兵騰早已遷佈各地,不 可以把我們中國所有沿江沿海的地方都佔領起來,無論那一個地方西邊不僅是對重慶而且可以到成都, 现代国资的草除作载,如果不待時而動,貿然作载,那只有敗亡而已,不從是十天之內,三天之內他試

三天之內,就完全可以把我們中國發害之區都佔領下來,滅亡我們中國一籌到這一點,我實順使提强各 處,所有的日本人,全是他沒有學掌體的官兵。所以依護在的情形來看,他紙要發一個號令,莫是獸學 是沿路资路所有的月本工人商人, 全差他們的退伍軍人, 天忠豫口等重要磨埠以及繁蛤带, 熙家口各 他都早有軍事的佈置,隨時都可佔領的。比方證現在膠濟路的情形,他雖然表面上沒有派兵佔領的,但 是我們的攀北事實上也早已在他控制之下,凡我們藥北所有的鐵路緩和所有交通便利形勢險要的地方, 僅是沿江沿海的地方他隨時可以佔領,無論那一個地方都可佔領,也不僅是東四省已正式被他佔領

位,各位要特別的注意,日本人决不是好相談的

日本人人皆偵探 A STATE THE PARTY OF THE PROPERTY OF THE PARTY OF THE PAR

好話,沒有一個不是要吃我們的血,沒有一個不是來偵探我們的事情,要來滅亡我們關案的!我們一定 女一。但是他這些妓女,也統統是做侦探的。所以你們各位務領特別要知道,日本人無論和我們讓什麼 一句誌「日本在外國的男人,沒有一個不是偵探」,選有一句說「日本在外國的女子,沒有一個不是妓 《我們所見到的日本人,沒有一個不是偵探,沒有一個不是便衣發,法國人會經有兩句講日本人的。

衣医,在那裏一步步的準備了。 到處有敵人埋伏

我们中国的重要地方,雖然他沒有派遣穿草服的草廳來正式佔領,然而事實上他已經不斷的增派便

佔領了,無論什麼地方,慈統要隨時可以正式佔領的準備。我們中國在如此情形之下,自己沒有一些準 会給他沒有穿軍服的軍隊,無形佔領,須知凡是他兵艦所到的,領事館所在的地方,也統統被他無些的 不僅是在北平天津湾南青岛廣州漢口上海有祖界的地方,或通商口岸及然為他軍事侵略策源地,完

儁,沒有一點國防,如果現在貿然和他打仗,那不是把自己的國家徒然隨沒嗎?豈不是瘋子和傻子嗎? 你自己受益素而,而你的敌人早已埋伏在你四盟了,只要你一動手的時候,他馬上起來包圍你,你選不

是自己送死嗎?所以現在這時候,說是可以和日本正式開戰,與是簇人說夢,太不知过自己了,太不知 來與造飛經大砲,就可以和他來作發嗎?各位將每一定也知道,不僅是我們現在臨時孫製武器,整頓國 道敞入了!然则我们有什麽方法來抵抗敵人復與民族呢?是否現在這時候,蝎全力來準備國防,拼命叫 防,已來不及,不能和他抵抗,就是從現在起,大家同心一致專在這一方面來勞力三十年還是不夠,到

辦得到呢?何况事實上日本人絕不許我们有一點層防發設,我们那一個地方要準備,要整齊,他的兵體

集論言程抗知領 我们的人力和財力,那與能趕得上呢?比方辭,我們國家的淺弱要修要塞,海岸有海岸的要整,所用的 **微會準備図盼,也不許我們有一個時間來製造武器呢?送一步說,就第日本人談我們做堂來設備國防,** 二十四生地的一門大砲至少就四百萬元,子彈遊不算在內,即此一項來說,我們的財力和人力,那姿能

1候,競我们想菲物質的力量,可以戰騎日本,那避是等於傲夢,何况我在日本人决不許我們有

的一天,如此我们有什麽方法可以來整顧國防?可以來和他真正作戰?沒有這個時候,沒有這個可能, 家堅有這個聲信,如髮他有一天的武力,他决不許我們有整頓屬防的那一天,亦决不許我們中國有統一

聚, 梁們中國的員防一天建立不起來,我們國家一天不能安全,我們民族亦一天不能保存—所以你們大 就閱到那一個地方來成脅,隨穩, 使你無法著手, 現在這時候各位將質要明白, 如果日本人一天不失

的生命,可以設都在日本人的掌握之中,没有方法可以自由活動一點。最近我認得有人說說束膜西這個 所不能達到的地方,竟用他的飛機隨時派來避炸鄉彈,翻我們的死命!現在我們整個圖家的生命,民族 派兵到什麼地方,馬上就可到什麼地方;他要派兵體到什麼地方,馬上就可以到什麼地方,如其海陸軍 **卷韵,得不到一點實防的掩護,敵人時時在監視恐們,蹬時來蓬鼠我們,可以倒我们的死事!今天他要** 來準備作戰,現在我們中國沒有方法可以総經問防,按一定的程序來準備一切,我們的享入到應受敵人 自强,而且要特别的秘密,外圈的军人可以按照一定的計劃,可以得到國防上的掩護,安心來訓練軍隊 因此我們中國的軍人處鐵系外困苦,責任洛外艱難,我們要格外的刻苦,格外的耐勢,格外的医恐 堅忍自强

地方淺是復興民族战壕地。他們以為日本在海北在長江可以隨時侵略,但是决不能打倒西南的腹地來,

左耳氏復只像外望起 反革命軍線來作數,我們要戰勝敢大,不在戰器,不在物質,而在我們的將的上無論古今中外那一個國 個方法,他有大砲,我們不一定吳有大砲武抗他,他有飛機,我們也不一定要有飛機抵抗他,當然我們 **貍外每,復興民族哩?我們今天爲什應邀要拿還個題目來講呢?我們究竟有什麼方法呢?當然我們有這 阅家,社會,一切情形又是這樣落後,不成其為現代的國家,現代的社會,然則我們有什麼方法可以抵** 不能不要大砲,不能不要飛機,然而我們不一定要靠太炮來抵抗大砲,只靠飛機來抵抗飛機。 **黔您樣嚴重的困難,您樣强大的敵人,我们一定有方法打破他;只問我們有沒有救國的决心,和有否發** 更要知道我们是中華民族的同胞,货币的子系,有一種特別侵莠的天赋,經論什麼困難,什麼危險,經 **魏悟的軍人,使国家至今還不能真正的統一,我们真不知應該要如何加倍的努力奮鬥,才可以達到教問** 門到底自强不息的精神而已。 的目的,完成革命的任務,但是無論我們的環境怎樣險惡,我們每一個軍人受知消我們有我們的智力, 悟,我們前面有這樣兇狠的敵國,我們的民族又這樣沒有知識,而且與內遠有少數政尼恋唯自私自利不 般有恐悟的將旣, 格外的痛苦 ; 因爲他認識自己所負數園壺任之重大, 而痛恨軍閥割據坐大之不能覺 地方,就可以佔什麽地方,選諾什麼復堪民族的根據 地是西南;所以我們中國的軍人尤其是我們中國一 **殷,無論你在那一個地方,無不是在日本人掌握之中,日本人要你證時死,就可以證時死,要佔你什麼** 於秦軍的建設,是怎樣的擴大,更不知道他們要併吞整個中國是不分束北和西南的,現在我們中國的軍 `\我們旣然沒有國防,日本人也不許我們有國防,我們又是這樣的一種武器,這樣的一種故會,我們 我們還可以拿我們的精耐來威勝他的物質,發揮我們的智力來抵抗他的物力,我們知道革命军隊和 それで、一切の変をがあっているのでは、ないことははないとのできませんということ

遷與所謂皮相之談,不知道日本國家侵略企圖的與相之何在!他們不知道日本除曉軍海軍之外,近年對

定要有革命軍特別的戰衝,要有特別的革命精神,來抵抗外敵橫鬆的武力與優裕的物質!這就是完全要 並想齊職,作日本人第一個勁敵!所以我們革命軍和反革命軍鬥爭,被侵略國與侵略國的軍隊作戰,一 革命的戰略來抵抗外憲,居然幾年工夫,就衝破難關,遠到完全自由平等的地步。到現在能與世界列聯 要聯合邀攻,對鎮他們,當時他們並沒有强大的武力,可以來對付這些外級,他們只是拿革命的方法,

察当遭有證戀。而且遙耀平定挟有强大的設力上如果被使略者僅僅非軍隊難認力來抵抗他,一定抵抗不

了的!你看感俄在西伯利亞,當民國八九年的時候,不僅是日本人拿武力便廢他,美法英國的軍隊也都

人鼓圖,最累累的一個條件!這一點,我們我在不希望企園的草隱一致做到,具希望今天在場的各位整 相信革命的統帥一定可以有革命的駭術策略,可以戰勝一切,達到我們最後的目的!這就是我們革命軍 遇就過,要我們遙就進,要我們生就生,要我們死就死,如果能夠如此共同一致,服從命令的韶,我們 領所都的軍局部下於一列即白這個道理。 《 統一意志集中力量》

决心,能夠照着革命的軍人的道理來做,我們有一個革命的領袖,一定有抵抗外佈復與民族之革命戰略

只要大家能認對照從革命軍的統帥,在一個最高命令之下,要我們守說守,要我們攻就攻,要我們

信仰統帥服從命令

句語,各位務必治底了解,本周長所辭的絕對沒有一句空說的大話,只要你們有一個死心場地來數質的 拚命望備,一定有方法,有力量,尤其有一個時間,可以來戰勝一切,完成我們復與民族的使命一選機 個人的事情,拿我們的體力腦力,絞擇我們的心血,來抵抗他的機器,觀勝他的物質!我們只要能如此

整我們自己全體國民能夠格外的勞心勞力,要是我們一個人要做他們兩個人的事情,五個人要做他們十

現在我們整個的醫家都已在他們包圍控制之下,那一個地方都偷滿了他們有形或無形的軍隊。我們的生 設防,隨時壓地,準備抵抗一局之我已經躊躇,現在我们沒有國防,日本人亦不許我們建設國防,而且 館就是他們發密的海難答單因令部,九江江面就停泊有他的零艦,所以他的海軍陸軍兩點輸以內戴可以 倭蔻的大兵燈開不進來,他們的陸軍一下子也不能進來,但是你們要知道,九江就有他的領事論,領事 養者 步步為營 民族存亡的關係。大家要特別的認満。 力量用。國家一定會給入家減亡的!這是講我們對於現代與非現代,文明與野蠻的分際,及其對於國家 後,一分力置才可以發生十分的效用。 如果不統一, 把國家劉據分裂, 這就是十個力景選不能作一個 情形就是如此,所以今後我們妥抵抗侵溫喔一的條件,就是統一,統一之後,力量才能夠集中,集中之 你十師人遷抵不過他一師!這樣,當然外證一天天侵略遊來,國家要陷於危亡的地步,我們中國現在的 **绣没有統一的緣故,他的力量就裝中不起來,力量集中不起來,所以外國一個人,就可以打你十個人,** 就是不統一的,散漫的,凯提的,各自弱政的,自私自利的,即古之所谓爲含之衆也。反轉來說,正因 家和野蠻的國家的分別是什麼?女明的写人、女明的國家一切都是統一的一對發的軍人和野機的國家 呢?所謂「惡代」就是叫「文明」,「非惡代」就是叫「野孌」,文明的軍人和野孌的軍人心女明的國 命以沒有一時一刻不是在日本學振之中,比方我們現在是在園田,這個地方,表面看起來似乎很安裝, 代的国家和非理代的图家,其分别亦就是看能不能邀覆這個原則,怎樣叫「現代」,怎樣叫「非現代 中力量」兩句語或但是我何現在案每圆瞳的方法中最要緊的一個原則,恐覺的軍人和非現代的軍人,現 其次,我們除了統一冠志與中力量之外,國有一個數國的要缺,就是古人所讓的要步步爲營,處處

大>>的周想由此統一超來,力量就能集中,這樣就可以以一貫十。以一當百一這「統一憲志」「集

地方都會受到他的破費,本關長是全國軍心的認即,我既然明白這種情形,傷什麼逐辭舊抗日本呢? 處處設防

事做好,我們的軍職每到一個地方,必須步步爲營,颱處設防,我們的營防就是我們的關防,我們的生 人所謂梁擇商學了進不能守到兩三年。至少也要固守一兩個月,不能守一兩個月,至少總要死守兩星期。 F,軍驟的生命,旣隨時隨地在日本人攀攤之中,我們就得每到一個地方,要紮一個營要挖一道滿,古 各位大家要知道,我們現在旣不能離園防就受騰贊助,我們每一餐一連所駐紮的地方,一定要將工

败的時候,一定要使他受最大的發性,一定要從敵人手裏取得最大代價!這是我們一定做得到的!我們 **歌們雖無十分戰勝的把握,然而一定要作最頑躁的抵抗,我們雖未必可以打敗敵人,但是被敵人打** 頑强抵抗

\$P\$ 如此,雖然驚戰失敗,我相信到最後必能得到一般成功!因為這種革命的戰術,他要佔領我們一卷於是 \$P\$ 最後 一戰 成功 \ \ \ 問,那國際形勢的變化遠丁得?何况他一個月,必不能迅速佔領我們一省呢?所以我們個個人如果有堅 至少時間,就說是一個月,如其統計起來,他們要佔篋我們十八省,至少要費十八個月,這十八個月時 替我們的國防,拿我們的血內來抵擠敵人的給砲。

樣性的準備;和遺樣一種革命的精神,我們每營證營防,每回認圖防,每節證師防,拿我們的營防來代

要拿一分力量,來抵抗敵人十分力量,我們就是要拿自己的人力來抵抗歐人的機器!我們要有這樣一個

如三萬架飛錢,對我也無可奈何,不僅不怕他有一百二十萬觸海軍,就是他有三百萬職也沒有用一斤僅 語,隨時際地做防禦工作,隨時隨地準備犧牲,抵抗,如此,不僅不怕日本人有三千架穩礎,就是他再

為到歐山,他駐在西海的就在迅震,所屬的飛續,他上海南京可以一處到達南昌九江漢口,一天內什麼

《新文道程戰爭,是信義戰,義戰是無不戰勝的。這是任何人都應該確信不疑的!所以我們要邊悟,要自 . 來抵抗他舊的戰衛,一定可以接亞後的勝掌,我們是革命的軍驟,他是反革命的,我們寫自衛爲公理而 要向統一集中的方面邁進,我們用類的精神,新的方法來數國,一定可以戰廢他們。我們用新的戰術 的。現在大家都知識,日本同內一天天養生養液之學,不僅是他們或治有鑄派的紛爭,而且軍人也有了 周!就是拿我图古代的弓箭,古代的刀矛,他们也都自傘來利用,获生很大的效力,我們中国人尤其是說陳舊的武器,與戰術,就一定不可用! 各位要保道, 欧戟的時候, 不僅是步槍 的 追踪砲有极大的效 **総械之爭,他們的軍事政治的確是一天天的退後,這樣精神也一天天的墮落。我们的精神起上他,天天** 略更要比他新,我们的瞪力自信力,无要比他强!这些强逼他,对逼他,好過他的事,一定可以做得到 日本侵略的陪戲主義,如此,就是我們的精融自要比他新,我們的主義思想亦要比他新,我們的藍得嘅 本武士道的精神,要拿我們中屬固有的武德,來打破日本的武士道,要拿我們文明的三民主義,來抵抗 也有東西,一定可以勝遇他,一定能夠比他好,不是我常說,我們要抵抗日本密國主義,先要打破他日 露我們的科學,物質,武力是抵抗不過他,這些我們都不及他,我們是比他落後,比他麼舊,但是我們 且人家所新養明的發應送給我們,我們若非研究三年工夫不能應用,所以現在我們抵抗日本,自己受承 中國軍人,又知道新的好,又知道交買新的槍砲,殊不知我們沒有學問,不僅是不能變造新心武器,而 將他一移動達了到不過我選一句語,並不是觀路來要完全以關隓的戰衝來打敵人,不過我们決不好拘泥 **攀法。後來我們研究出來一個方法,就是步步寫營,穩聚穩打,愈是用這方法去消匪,現在很快就可以** 是我們打敗敵人的東西,各位。我們要打敵人,看來似乎很困難,去年以前,我們打上匪,似乎也沒有 不怕他有三百五十萬陸軍,就是他有六百萬,也不能滅亡中國!所以我們革命軍人,要整語,要自信 要有革命的糖酶和羧性的决心!决不能坐以待能,我们有抢有砲無益什麼東西,只要拿了一件武器,就

信心我们中國的軍人,黃帝的子孫,中華民族的厨腦,我們一定要副結統一,來抵禦外條,來完成我們

苦工作,以「雜賞,迅速,靜劑,秘密」之要旨訓練軍隊,以「慰擊,跑步(三)以「日光,空氣,水」之些荒鍛鍊身體,以「勞動,創造,武力」之信條刻 四)抗日與測匪戰術之同點: 1以守筠政;2步步為營;2前地固守;《在宣工事;五往重游擊;6軍民 等科目均進技能,是為抗日之基本要務。

)訓練應注意之各點:

: 神與

.

1小部際助作之訓練;2班長教育:3夜間逐動訓練;4獨自作戰之精

七)凡我革命軍人應有收囘失均與鞏固生命線之決心與準備!)日本之侵略念急遽,其醫點與矛盾愈大!吾人抵抗之方法愈多,復興之時機) 抗日不在有最新之物質,而在有最新之精剂!要能以最恋的戰術對抗最新的能力以及敵愾心之訓練。 一陸時蹬地趕緊準備與自强不息質激始終,為抵抗外無復與民族最要之條件。 壓領,以最甚的武器對抗最新的武器,以多勢的部線對抗精良的部議!

1

九

(二) 我们要预想將來之戰况,破除中西新舊之偏見,而研究最進步的戰額,以制(一) 軍人必須隨時隨地發揮自己的聰明才力,鄰用一切材料,以達戰聯之国的。

副國長,各位官長,各位於員

今天精靜設語,將上星招五所語「趙銀外作與復用尼族」是完體習思點和複談

軍人的, 尤其是做將領段緊要的一種學問和本領, 就是我们所見到所接觸的一切材料, 無齡是人,是 不可不澈底了解,並且要照着恋污力實行的。諮詢和敵人作戰,各位將領首先要聽得一個要談;共何敵 大概今天所要霧的,是我們現在桑如何這時來和散入作城,有錢何姿談和規則,是沒们有仁將領所

丽生;從事戰爭,必須利用宇宙萬物!」的意思。如果我們做將饒的人,這一點道理都不惊得,這一程 物,是土地,是山水,乃三一草一木。只要是我们所見所聞,可以由我們支配,供我們逐用的 我仍然必要被排自己的鸡阴才力,忍骗方法拿他來巡用,——追說是我常說「宇宙萬切,皆為職爭 利用萬物

利用,如古人所謂「物證其用」者。不僅壞了的京西,不能使變物利用,就是好的東西,也在往院便掠 外國將衙司地方是什麼呢?最大的一個缺點,就是在軍隊裏以及軍隊所能支配的一切東西,不能來完分 有的人力物力充分的变掷其效用,以手取最後的辟利。现在我们中国軍隊不如外國軍隊,中國將領不如 將來從平國際戰爭,必須無論什麼東西,都能設法為戰爭而利用,才能這合約勁真的原則,还用事何所 適應和利用環境中一切事物的本質也不具體,部末,部長和用兵一定會要失數,就不配做只官。尤其是

了,廢棄。所以外國人拿一個館可以緣的事情,我們至少要拿證信金館才能夠暴盡。而我们國家沒在女

料,所以随時隨地能夠得心應手,只要看見他是東西,他們心裏馬上就要設法來利用,因以他們否如此 透微贫困,如何経得沿這樣的浪費呢!所以什麼家餘都不能完備。外則人他們就是因爲善於利用一切村

廢物利用

17

要特別的注意。今後一定要從「人證其才,物證其用,地證其利」的原則做證,努力來或普敦們自己所不配做我們部。的長官,亦對不超我們的國家,而且對不超我們的租宗父母,這一點希望你們在位將領 樂凱丟。不要說是社會上普通一般人民, 如此浪費消耗,就看我們檢閱裏面, 也都很骯髒凌亂,而 到斜於,義土,那要來利用的 ,因此路上亦說非常之報深 ,决不像我们中國入府便什麼原門都隨便拋 統養成验價暫價,所以經驗那一個軍縣,學校,家庭,以及一段融資裏,沒有一件東西不可利用的,建 **峨門員!這是我們一般將領班契緊的本領,本是我們最重要的責任。如果我们不能盡到這個職實,那就** 血性,將他歃席承華, 使我们都联奏僧僧官兵都能成功一個正式的現代軍人 , 版阅蒙一個읞至勇敢的 靡恥。聽之,我們軍蘇所有一切不好的行傷,習氣,我們做將飯的一定要能夠用心研究,憑我們的良心 **教好;這個官長,在旁的部隊,放辟邪侈,無所不篙,而到了我們的影裏,在我們手下,就能質閱證鑑** 镣到不得了;我们來來的時候 , 就能使他整摆废膺,一般土兵在旁人邀不好 , 而到了我们的丰宴就能 革袋最要繁的一件事。 而我們一般將領現在要收國家, 第一件事,就是要發理我們所帶的軍職, 先致 以設法利用的東西,亦隨便到處凱散, 沒有人來整理。尤其是廁所和廚房的旁邊, 丟得整物兒多。這 **聚不晓得用,用得好利用的不好而已。换句話說,就是全看我們自己能否撤底領仓這個基本的要數而驗 帮的瓦歇。要赔得:天地之間,没有一件束西不可以用,亦沒有一個人不可以用,只看我們自己曉得用** 了我們軍隊的本身 ,就是數我自己的部下。譬如旁的人帶他們的軍廠 ,隨便頻賭吃喝,軍風起精神都 落壤境的必要 , 也没有通情敬育,所以無論如何 , 也練不出好的長來。現在你們到單官團來受訓練, 種情形,在外國軍隊要是沒有的。 我們中國一般將倒, 就是因為不注意物件的管理和巡用, 不知道政 我个天要特别告际你們,一切物件的管理和利用,是帶兵官必要的本質和實任,也就是我們今後要改良

凡是到過日本的,可以知道,他們小學獎的教科書,就有一譯慶物到目的教儀,他們一般國民從小

中發生相當的效力。 大瘶要知道,我們如果將這個東西加以改良,將來運用得法,未管不可用於抗日,亦可使他在國家戰爭 他和一切做人拿新的東西來攻我們,而我們亦除了環機大砲和同樣的新的東西之外,再沒有法子可以對 此聽來, 我們不是始終沒法子可以抵抗敵人了麼? 各位要知道事實潤不如此, 我們並不一定要新的東 付,那麼,這些新的東西,我們不僅三年五年趕他不上,恐怕三十年五十年也不一定可以趕得他上!如 我們一定要以飛機來抗他,决不能說日本有新的東西,我們一定要拿新的東西來對有他,如果說飛機大 充分的發揮,而整個軍隊的力量,一定比現在要增加一百倍選不止。 心器力來到等研究,努力質做!如果大家能夠盡心證力來研究質做的語,我指信各個人的力量,都可以 两,很多有價值,很實實的,平時看來,似乎沒有用,只要我們肯加以研究,到戰時用起來,每每可以 就是在此。因此各位將假可以知道,並不是日本有大砲來,我們一定要以大砲來對他,日本有飛機來, 百,才可抵抗他新的東西,我們未嘗不可拿舊的東西來抵抗他新的東西,尤其是我們中國自己签有的東 我們一般將與現在憂敦國,第一個要件就是要動勢,隨時隨地要研究體驗,要巡查考察,使得歷了

多,我們有什麼新聽得拿出來打敗他的奮戰衝呢?我們遜道在軍事上與正選此日本遊步嗎?既普通的看 的戰術,還句語大家總了一定感得很奇怪,日本他們科學進步,一切軍事,日新月異,戰領上天天有遊

於此,我要再提示一個抵抗外侮的要缺。就是我上次所已諧到的,我們要用新的戰術,來對敵人樣

法,這種雙疑是對的,但是大家如果看得深遠透澈一點,就可以釋然無疑,大家要知道,現在日本和我

那時戰場上,一定無經無臭,若不見一件京西,隱不到一點經濟,資想將來戰場上的情形,和現在根本 們中國宣操作威,還是用有形有壁的大砲飛機坦克車這紅的武器,凱蘇風炸來打擊我們 **而將來世界大戰的時候,一定是電氣的戰爭,化學的戰爭,機械的戰爭,要互新選稱群氣的戰爭**

上就大不相同,迢越情况,稍有科學知識的人,都可以想像得到的。現在日本人的武器和戰術,似乎很

進步,但是將來在世界大戰中,我可以除言日本人還是要禁發後向落伍若了 9 不過道話是依世界大戰的

標準來說的,如果單字我们中段和日本來比較,無齡心麼,我們當然趕不上日本,仍舊不能勝過他們 然則我剛才說可以用新的戰衙廢過他們,這句話不更要恐得奇怪吗?

和地下坑道,此外更主要的武器,就是现在尚未通用而各则都在天天拚命研究準備將來在世界大戰中獲 是什麼?戰爭的情勢是怎樣?就現在所已通用的武器來說,當然空中是飛機,水裡是兵體,陸地是大砲 所以認真終起來,那時不僅是地面的평堡全沒有用,甚至現在適用的一切武器大砲,都要失其效用。但 並且要能認用這個根本的原理到我們軍事上面來。我們一方面當然要預想到將來作數時,戰場上的武器 可說越是新的東西越香,越是蔥的東西越新。這個進化的道理,這個辨證的哲學,各位將領要能理會。 舊的東西來的,所以從後本上譯題來,天下的零物根本就無所謂新舊,天下沒有一件東西是新的,舊年 是大家娶知道,無論到什麼時候的一切事物的原理是不變的,原則也始終如一的。伊比一二三四五,一 取勝利的瓦斯電汽,機械和各類化學的物質與方法。至于戰爭的進行就是在天空中、海底下與地底下。 各位要知道,時間是一瞬即成過去的,人類女化是不斷積累而來的,所以天下沒有一件東西不是從 新與舊

觉耀尾一笔三四五,一加二翘是等于三,一加一稳是等于二,所以古今中外的赋将赋略,採論化斟利器

些具建物实体外领抵 點,您是要研究敵人作獎的方式,而來研究應付適宜選用得當的法則,就是說要研究新的影稱而來對抗 的军人,不能了舒道器道理,不能將過去的偏見和錯誤改過來,我們中國軍隊永遠驟不好的,而將來亡 他固定是校的聪简,特别是我们自己固有的一切宽良,不要丢了,要去研究,要來選用。如果我們中國

曾经悟,以後再不要有新舊和中西的成見, 只應選擇跟逾合中國國情和需要的辦法來做 ,而最要的一

改,外國人不當作我們是一個軍人,而我們現在用的武器和戰符,也是不新不審,不中不再,說他完全

什麽点或,旣愈之如從風,同時,外國的東西,也貝學得一點度毛,大多數的單人都不三不四,不女不 危疑以的智信,以冯外同什麽來西都是变臭,我們中國什麼東西都是歷物,沒有用的。以致自己固有的 不好,要給外國人欺侮,不當作我們中國的軍隊是一個軍廠,是什麼道理?就是因為我們一般某人有一 的單八,切不可自暴自聚,捨近鬪遠,總要戴心誠意,簽事求是矯益求精來努力進取,現在中國軍隊練 但他又學不像用不會,結果使中國軍隊到如今弄得不成一個東西,不知道我們一個人,尤其是一個中國

是照中國舊的道理辯索?他又不是。說他是完全照外國新的辦法嗎?也不是。鑒于以往的失敗,我們應

登记束西,不知道拿來研究運用,以露際簽落伍,抹煞一切,只知外國的東西,什麼都供了都想要用,B 西·有很多就是現在外國人最新最進步的戰術原則。可是我們中國一般沒有智識的人,自己觀察有很實

方孫子懿「攻誓者動于九天之上,蓉守者伏于九地之下」,這不是護現代的戰衝嗎?所以費中所歸的東

中國兩三千年以前的發子和孫吳兵略問答這些審到喪在還是同樣的有價值,並且其意義亦與且俱新。比 發明怎麼陰害,儘管戰爭的情形和所用的武器怎樣不同,但是戰衝戰略的原則,始終不會變更。所以實情

我們自己要老老質質承認中國一切科學是落後,一切經濟也是落後。但是我們祖宗進下來的東西,一定 白參我們要趕上人家,若是不從基本的學問技能閱踏實地的來努力,要想實然趕上人家,是趕不上的,

团流程的原窗,电就在此。*希望各位将镇大家委反省, 我們有沒有單一般人的錯誤了個個人應該要明

自己為什麼不努力研究,設法運用呢?所以你們各位將飯,要然得這個要缺,將來在國際戰爭中要戰勝

集論言戰抗和領 聯新的東西我们不要研究,當然要研究,日本有什麼東西,我們也要有什麼東西,但是要知道在這一方 敬人,我們可以舊的方法,來抵抗他新的方法。也要用新的戰衛,來個殿敵人奮的戰衝。但是我並不是 而我們已來不及,所以另外更要想勞的辯法,運用我們中國已有的東西,不費錢的東西,來抵抗敵人新

女化和他們所謂武士道的精神等等,完全是學我們中國的,我們中國人天生有絕大的創造能力,祖宗又 **鑑智剥苦耐勢的研究,我們個個人都知道,日本所有的東西,除了科學和戰爭的武器之外,其他所有的** 宣傳下來無敗的實員,我們一定可以抵抗得過學我們的東西的人。 我們們蓋用什麼東西來抵抗他呢?當然是不可以一件件暴出來,運用之妙,存乎一心。如果從技術 運用之妙

的束百,我们一定有這個方法,使得敵人失敗在我们的手裏,這種不是難的事情,只要各位將飯貴場忠

造成位大的武力,來抵抗日本,復與民族,逐有,去年藍山訓練會酊下訓練軍簽和軍人一切的行動四個 力,」意思就是說,我們的身體和心力,一天到晚要刻苦工作不斷的研究發明,創造出一切的束西,以 的身體和精神。。去年應山副終章有一個口號與這個口號蔥養相關而內容更廣的,就是「勞動」、創造,武 要點,就是「驚寶」「迅速」「靜脈」和「影密」。尤其是整密最要緊,我們中國人不知道醫療,所以 法。其次抵抗日本最基本的條件,就是我們的體格要特別銀鐵,去年我們在廢山訓練單官曾有一句口號 日光,空氣,水」意思就是說,我們要時時在日光沒暑雨等中過生活,與自然界審門,藉以鍛鍊我們

方法。最基本的就是射擊階率和陶矛爬山這兩種辦法 ,這兩種基本的技能 , 就是摆抗日本最重要的方 方面簡單的譯,現在抵抗日本並沒有怎麼大的新技術,仍舊可以用老的技術,仍舊可以用我們的劉睢的 有很多精弱,很多買具,是超過外國人所有的;這些東西,有很多外國商且當作一個實具來運用,我們

切的事物往往我們沒有假,敵人就早已曉得。如此,那麼會不失敗呢?所以「確實」「迅速」「靜藏」 抗日戰術

于我們怎樣去訓綜、趙織和運用民衆,全天沒有功夫譜,我們各位將質繳要記得還運用民衆是我們抗日化,能幫助正式前軍廢作職,軍民與正能合而第一,打成一片,這個力量就可以大十倍百倍萬不止,至第五,將來和日本作職,和現在一樣,一定要十分的注重組織民衆訓練民衆,使全國民衆都能軍事 這就是「用不良的草除來抵抗最良的草酸」這句語的正確證義,我們將來抵抗日本,這個方法的證非常 擊。猶之乎我們現在用游壞險,議勇廢,壯丁條等,去與擊或防顯上匪的小部隊,以牽翻其主力活動。 **繇〕,這是非常之好的一個方法,這句話的意思,就是主張用各種各樣的軍隊,甚至非正式的軍隊來遊** 別的注重。第四,要注重游擊戰行。從前宋朝抵抗元兵的時候,有一位將鎮說過一句很緊要很有價值的 學,如劉玹樂壘,和做称雜防禦工事的學術技能。選有對於坑遺學,數價,防毒防空,這些學問更要特 退後一步,一退就沒有命,所以將來抗日,務必深靠高變,固守陣地,因此,各位將領要特別注重樂城 抗日我們若是退一步,就很難活命,因為我們如果退走,總快不適他的坦克車,和飛機,因此我們不能 來。第三,就是固守不退,現在關眶就是穩紮穩打,有遙無遇,將來抗日,也依照這個原則。而且將來 處證防。到一個地方,我們就先要挖好極深戰壕,修好極固工事,再來休息,不要給敵人可以陪使衙進 本作戰時,當然也很多,此想不能多讓。但是有幾件事情,和我們我在稍麗相同的。 尤其是「越密」,是我們好後抵抗日本所必要的修發,和視本的辦法。至于戰鬥的方法,我們將來和日 要緊,非常有假値。 第一,聽術以取攻勢防禦,將夾我們抵抗日本,這一點當然和現在相同。第二,就是步步穩營,處

為許言取抗能領 之一種質例,所以要格外注意發究。尤其要注意到感盲的目的和方針,模擬「人雖其才,地變其利,物 證其用」的原則,因事制宜,因地制宣來訓練一級民衆,使他們能爲我們說用。這些是辭章事方所和日 **本作题的方法。**

找到一個最本的方法,還也可能是用超號保甲,訓練開於這些舊的方法來邁抗敵人,近代新的軍事方法

的東齊來抵抗他們,乾脆的說,我們就是學以最舊时方法對抗他最新的方法,以最審的武器對抗他最新 以經別和大家提一提。認之我們現在抗日,不要靠有新的武器,而是要有新的精神,能運用部就地脈有 是增加我们自己的經濟力益,增加我們就目的雙力,這件等的性質雖不屬軍事的籍國,因為很要緊,所 ○京西,我们各位将資要負責使部隊來簽行,如此还可以減少敵人的經濟力量,間接打擊他的軍事,也就 此外涇濟的抵抗,也是很重要的一個統日的方法,我們所有的官兵都能絕對不實日本質,不用日本

的武器,以不规则的部颐避抗他最精臭的部庭,這並不是空語和理想,而是實際的戰稱原則。要能運用

要比较放入好,我們的身體亦要比敵人压,我們犧牲的精神刻苦耐勢的精神更要比敵人强,我們作戰的 這個原則發生液果,就是華我們的最新的精神,就是我們一切的組織秩序,單段的紀律和軍隊的訓練, 我们一般将领管努力,肯質做,平時能多流汗,戰時就可以少范血,而且一定可以收到抵抗日本、復賦 方法也莫比敵人高明,就能這些東西從蒞滅方面來和他抵抗,戰爭。這些事情,並不需要幾多錢,只要 民族的效果。

訓練之要點

特別注意,並每由節波阅是集中心力來研究,類自發練。三,夜間動作與夜行軍要特別注重。四,變成 士英獨自作職之精訥契能力以及發皮敵愾心,即使其官長死仏時,其士兵亦能獨立應戰。五,往重爆炸 其他訓練方法歷法重之突點:一,小部除動作,——一班以下的小動作力應注重。二,班是教育展

24

量,這些雖然是舊的東西,也未容不可和他帝國主義者作戰,從前蘇俄抵抗各國帝國主義者的侵格,而 武装起來,共同一致作戰,我們沒有這許多槍砲,一定要還刀矛之類舊式的武器,來補助我們抵抗的力 **枪砲用不到的地方,逐要用刀矛,並且將來戰爭,不僅是軍隊要死戰,而且一定要訓練民衆,使他全體** 比方懿我們既有了機翻槍,步槍,大砲等武器,當然刀令等舊的東西用不着了,但是各位要知道,我們 **蓉中什麼東西都有,今天踩不完,要你們自己去影照研究。其中所談的東西,當然有許多已經不適用,** 所談母卷方法,用心研究安為范用,就可以抵抗日本政新的方法。環网部資訊是認練兵和禁護的方法 桂所著的讲游百金方現在我見名為自衛新知,一部就是威繼光的紀效新音和練兵變紀,我們拿這兩部都 破壞工作,使能擾凱敬人則後方,尤其要注重各種偵察發育。 · 再次,你们各位此次到軍官國來受訓練,我沒兩部中國從書,送給你們帶阿去研究。一部就是**院**官

來運有人注重這些提觸事價的要跌,拿來語提給學生,只注意習語與範令的條文和提場上一些動作,對 李上一切並奉契訣,可以說統統包括在這個十五條網領之中,我們做將領的人,如不將這十五條獨領數 **形好究並且切實無驗明白;就不能訓練部下,部下怎麼教也不會教好。過去一致的軍事學校和部隊要作** 此方我何至新究步兵操典,一定首先娶將步兵操與擠腰拿來詳細所計,字可以先得到一個賽價。實 步兵操典制領之重要

路序文和本资的额目,一定要首先研究,然後才可以先將該署的價值和作用認備,而且如此方能懷得季 了,全流体們自己帶回去研究,不過有一點,先要告訴你們的,就是我們經齡研究那一本眷,前面第一

管的要感和斜管,方知道研究的凝集。

且全是用這個戰術戰勝的,所以我們不僅是要將這兩部暫中用得着的東西詳細研究,而且就是一般人以

露用不若的京西,也要注意利用, 研究明白之後, 就要實質在在去戲。 這兩部等內容很多,篩是讚來

総数付应舉循課,抱要使個個人知道更真ます。 一能級一個鑑全的將領,只能當作外國的一個兵。今後各位回到部隊上去訓練部下,希望能改良方法,無 23 于藍本原則和共本院的句別經濟境級艺,因此恐們從前軍官學校培植出來的學生,學術都不得要領,不

集論言戰就中間 慧我們自己能夠努力。道時間要多少呢!我們很可以料到,時樣就在我们面前,最多十年,少則三年五 我們不做中國的軍人則已,如果做了中國的軍人,就要認識中國国防之重要,立志非收復東四省的失動 没有建設顧防,而且他也退本不許我們整設國防,所以凡是我的部下,凡是革命的軍人,大家要知道, 本自中日與日俄兩戰以後,在華南華北已整個的包圍了我們,隨時可以应脅我們,滅亡我們,不僅我們 的歷史,從中午年中日戰爭以後,到現在已經四十年,甲午戰爭結束,日本就對去了我們的台灣,否併 的歷史和今後侵略的步驟,然後才可以墜得我個一定可以抵抗日本復興民族的道溫。諮到日本便略我們 論教什麼學循課,超要使個個人知道要領才好。 力,我們現在的武器和實力不及日本,要收復一切失地,當緊需要相當的時間,一定要我們消費無窮的 不可,而且非強力鞏固中國真正的生命總不可,我們要達到這個目的,當然要有一個相當的時間並且要 灣亦為日本所體佔了。可以說我們中國自合灣高壓旅大被日本佔與以後,根本上就沒有國防了。而且日 了琉球,于是中國南部完全受其整部工,後來他爲要包圍我們雖北,向大陸發展,不能不佔領我們的旅 們完整的新中華民國國防。現在我們個個人要抱定這個决心,要有這個志氣,並且要刻刻不忘,發奮緊 年,只要自己能努力。大家同心一德,同生同死,就在我们手宴,一定可以恢復我們的生命線,经立我 領。而且不久即乘勢供否朝鮮,至此我們會國自南至北,就被日本緊密的包圍,華北的門戶旅大與渤海 顧天連,要佔氫我們的旋顧大連, 他一定要先佔質對鮮。 從日钱或爭以後, 大連和旅願就統統給他佔 語到這裏,再另外要提一件事情,我们將來要和敵人作戰,就要知道,過去的日本,便略歷追我們

心血,但是我們相信, 這個時間必不在遠, 這個道理, 我們只轉看一看日本優佔我們東四省所養的數

新民勲 復興 旋外 樂 括 夫。還不能凝固的佔領我們東四省,現在如果再要將我們內蒙和端北蒂省,整個的吞下去,即第不要三 科學進步,從通簽達,武器精良,佔領人家的地方比從前可以快過幾倍,但是他從前拿三十年的溶備工 我們東四省,現在佔領之心還無可奈何,如果再要進佔我們內蒙和華北,他有什麼把握?雖然現在一切 上雖已被他佔領,是不是他已經穩固呢?是不是可禁確實佔領了呢?我指信他並沒有穩固,不僅是一般 心裏不壓從,就是地方治安,配會秩序,也選不能維持。所以日本人用三四十年的準備工夫,來佔領 了整个也都被用二十年十年工夫能,何况我们照内一般民衆,反抗他住路的力量和民族的概念,一

已用了三十年的工夫了。他用了如許長久的時間來準備才能佔領了我們東四省,但是現在還東四省形式 佔領的,他在「九一八」以前,就是在第一次日俄戰爭以後,就做佔領京北的準備工夫,所以他實在早 本人佔領我們東四省,就決不是從民國二十年「九一八」超到二十二年長城戰爭為止這兩年工夫所能夠 實佔領我們這些地方,作既時能得到預期的利益,必須經長人時間準備和經營。今過去的事實來看,且 會要來進佔我們河北,綏遠,察哈爾乃至山東山西這些地方。但是他有一個根本的跨點,就是他妄想維 力,不能不先整個的信題我們的消費,來攻擊蘇俄的側背。所以各位將鎮要時時刻刻注意到。日本顧時 可居于稳固而有利的地位,才容易戰勝蘇俄, 他佔領滿蒙最後的目的, 固然是學滅亡我们中國, 獨斷

現在的目標已轉到蘇俄,將來在蘇俄作戰之前,一定先要佔뗩我們內壞和聯北各地,然後他在戰爭中才

東亞,但我們中國他並沒有放在眼裏 , 他現在最大的一個敵人就是縲饿 , 他為要顯逐俄國在東亞的繁

以進攻西伯利亞的側面,以剖服俄國,所以你們在河北,綏遠,察哈爾這些地方的將鎮絡外要留心,他 地方。就是他最近不進佔,建早總是不免的,因爲他的國策,是滿藏政策,他必須佔領蒙古之爲,總可知證,日本現在職佔了我們東四省,第二步一定就要進佔我們河北,綏遠、秦哈爾,甚至山東山西這些

,所有一切準備之久,和他現在佔領東四省的情形以及个後繼續使路的步驟,就可以明白。大家心都

。传我們內蒙擊北,比東四省一定更聽過無數倍,在這種長久的時間和複雜情形之下,我們無論如何也可 以有方法來抵抗他收復我們的失地,這意時間上來說,實是日本人使略中國的最本趨動,也就是我們抵 抗外傷,收復失地的一個檢點。這種由歷史的享實可以推斷的情勢,日本人未瞥不知道,未管不知道他 們的弱點,但是他為要質現他是說買靠超見,為要完成他獨獨東亞的大夢起見,一定是不顧一切要一步

一步侵佔巡索的。問題只在時間的巡邏器了。並且我們可以斷言,他進佔的行動越快,他的弱點越多,

定要比關外的民衆强大,而且攀北各領夷郊區的歷史和利害關係更要比東四省複雜,日本人如曹葵來使

儋齊全的武力,而我們却一點沒有準備,不僅是沒有關防,就是建營防也沒有,所以他們的坦克軍,在 車,孫機,段時蹬地可以強行一切,他揪他惡們就是在這一點,如果我們稍微有一點準備,他的坦克車 以我们现在很可以安心大胆,自己來努力,來經體,不始敵人侵略進來,並且我們自己要經濟努力來收 證模深帶固,然役動手,所以佔領比較容易。可是他現在再要進一步侵略內競,使時難北,一切信形, 朋友談起,我们不必訟有一年生我的違當,如是莫有一兩個月的犟情,日本人也就不敢如此耀武筠成, **造來,至办不**意但有路走,飛機飛來,至少有一個個單的防空設備,他就不敢橫行無忌。昨天我和 **覆热们的一切失地,核程范们的生命稳,现在日本來伺题我们,他所待的是什麽?唯一可怜的就是有趣** 得其要我们自己能夠障碍率體,虛處證防,自職不息的做下去,一定可以完成我們在的民族的使命,所 稻不如以前對於東四省灣在之餘的,準備之元足,我们知道了這個道理,看透了敵人的場點以後,就歸 透沒有安定下去,馬上要來佔面我們內簽,佔領我鬥轟北,他一定格外不能準備周到,所以我們抵抗他 我们惩抗他也越加容易,因爲他佔領東北,用了四十年的工夫,專在還是佔領不丁,如果他現在東四省 概行一切了,過去他在東四省,因為他準備得特別齊全,我們毫無準備,所以很終易就被他佔去了。但 一定結外容易,抵抗的方法也趁多。從前他花京四省什麼東西都調查明白,都預備完全,他的勢力,已

族民態復與你外黎抵 .家,這就是現在中國軍人第一件最要緊的工作和責任,我们須認濟這一點,認力來做準直抵抗的工作。 就翘對沒有佔領京四省那樣容易,進一步辭,如果能如前年「一二八」後在上海那樣和他打仗,他格外沒 將領統經要知道,瑶在並不是日本怎麼職,您麼丁不得,而是我們自己甚無準備,只要我們有準備,他 力污來和他抵抗,我相信只要有證何月空后的時候,他就不敢來"意欺侮我們,侵略我們了,所以各位 不時全國有一個相當的整個的準備,隨時隨過能夠整溝,挖壞,固羅,積穀,軍陳到一個地方,立即設 以我們拿過去在上海和是城一帶和他訴說的情形可見我們小小的和他揭抗,他就不得了。如果我們自己 的霧,就是要有恆。天天嬰研究,時時要準備,傲完一件事,馬上又做第二件,已經有進步,選要求進 以得到最後的廢利,第一,就是院時房地要起緊頂傷,我們們個人要寫圖家屬民族語彙發揮自己的體力 上了經路,和出資了我們國家的生命與軍人的人格一樣,所以隨時驗與要設防要準備抵抗外傷,保衛國 應明瞭這得道理,接受這糟精神,因去以後,就要隨時廢地,為國家爲軍陳爲部下也說為爲自己而步步 防?一餐有一個餐防,一照有一個開筋,一城有一個城防。隨時隨地樂備,利用所有的物資,所有的人 心力來研究運用一切的東西,整備民族鬥爭。第二,就是要有每大的決心和毅力,能夠自强不息,簡單 **篇替,處庭防備,如果不及時努力,不僅我們園家羽民族的生命沒有保障,你們自己一生一世也就是踏** 有辦法。如果當時十九路軍真正能夠服從我的命令,苦戰到底的語,抵抗兩三個月,不算什麼經事。所 一定不敢來侵略,如果再來侵略,一定要失敗在我們手裏,這次各位將領到單官間來受訓練,至少要激 了好了之後再要求好,都了之後證嬰原新,如此才叫殷自羅不息,才可以獲得最後的勝利,還就是我 最後再要簡單的告訴你們幾何,現在我們抵抗日本的方法既是很多,我們再要有兩個條件,一定可

後,这是我們戰略的退却。可見我們只要拿去年在長城附近和他摆抗的群法來和他抵抗,他要佔爾菲北

是他便略到職北,在我們受場附近一帶作戰的時候,我們稍有讓儲,就能和他抵抗了一個月,一個月之

二)統一意志,問結精神,大及紙和,盡忠報問! 三)抗日必ि之道: 了)望各學員身體力行傲人與革命的道理。 禦他數國之根本方針: 2 忠黨愛國——全國軍民兵同一致忠於三民主義及中華民國舜數國復與之基: 3 統帥方面! 2精劑方面 a 一心一德──親愛精誠,問結一致。 1安内揽外——先求厦内之和平,安定,統一,柴中,乃全国军民共同努力 4.其他方面—— 經齡歷史,文化,智能,道德,人口,土地,勃 1 製術方面1 本精神和今後一切教育之主旨。 之目標。 --信仰最高統帥,務求指揮統一(日本军人之院安 焦信三民主義,簽辑民族精帥(精神除物環)。… 延用號衍之基本原則發揮基本武器之效能。......

妙之用遊 心一乎存

共同智門,自強不息!

意思提出來和大家先說一說:第一,我們写官閱道一期的學長明天就要專業了,三個是期的時間過得非 今天預備將前兩次所讓「抵禦外侮與復誤民族」這個題目繼續詩完。在未講這個題目之前,有兩點

生義,一切都是一大公無私」,唯一的希望就是要使各位學戶個個人都能寫閱家爲民族爲革命爲主義而 奮門犧牲,做一個堂堂正正的現代軍人,異具實質低一個 要離別的時候,心裏格外雞過。 就要離開軍官國問到各部除去了,在這三個屋期當中,本團是沒有和那一個學員單獨見面,尤其是各眾 基本的道理,已经向大家扼要的提示了,大家想必都能淤施明白,切已瞪蒙,同時各位官長也很努力指 僧之侠',本國長所要想向大家議的肺腑之言,遠逻有諮過十分之一,但是長緊要的話做人和成功立案最 員中很多都是以前的同學,同事,也沒有黯遠三個呈期很懸得的淺質彼此見面,聊戲舊情,所以在此快 同一致來 努力救團革命,還是你們此次受到訓練以後最重要的一個遺任,其次,各位學員明天畢業之後 己個人要身體力行,並且同到各部除之後,務必念來傳授給一級部下,使他們都能變悟養養,糗我們共 導大家,所以我相信這一次訓練之後,各學員在蒞靜上人裔上一定可以得到一個最大的進步! 但是各位要晓得:此次我們集合全國的軍官,到此地受訓練,其目的完全是當黨篇層,為革命,當 不過你們此次在軍官團所限到前做人和革命的許多道理和所接受的革命軍人的精神,今後不傑是自 身體力行並傳授部下 大公無私臺忠報國 總理的信徒,和愛國的志士,不愧寫照國之

干城,因此我们軍人此次集合訓練,惟重管國之偽證,無限敍及個人的私情,而且我們軍人報團,大家

都應該一公香完私」。只有公館,沒有私情,尤其是這一次訓練,並不希望各位為我個人。或許有人以

集論當戰抗油領 仍信待;有本国一個國員而已。本國長就是以此大公無私遊忠景國的忘業自爲,並以釣廳一般部下,所結構於,吳中力量,共同一致的既若我統帥為國家為民族而來行力否門,共同權牲,不愧為《總理的一 我决不是需我私人,或希望大家來嫌買我個人,而是希望大家能在三民主義的態機之下,統一意志,例 **公绒私」的精动,夾改尽生零部下,那末,不偿僱人尽失敗,而且同家也沒希望。所以此次訓練各位,** 可以各際体例,結構各是在沒住民族沒有的自然也可以,的思致化以在技术的秩序改革,它各位著一大

每军澳口圣殿,据储集行,因此胜心我出办召集大家到草官回办至河源,是是和大家游私情能私話,我

混悬引你們各位將領做人救國,成功立業,最要緊的一個基礎,恐怕與天沒有多的時間再講,所以今天 要做公的軍隊,國家的軍院,就正保衛國民的軍隊,不要做私的軍隊,隔圍殃民的軍隊,還就是我昨天 以你們這一次經濟周去之後,對於你們的上官,要爲國家爲民族而格外的忠實服從,今後中國的軍隊 所告訴各位的;我們要提高軍人的人格,以增進國家的人格,要恢復軍人的盜魂,以喚醒國家的蹇魂!

随您歷多,是基本的戰行原則是不會變的,基本的武器也始終是有用的 **首先我们從照行方所來語,大家要隨得:無給放人的學術怎樣進步,武器怎樣精良,不論他派機大** 說明我們抗日必受的道理和致辟的要缺 根本戰衡基本武器 抗日必勝之理 作為北次精神論語的總結論。

所以我們只要有了基本的武器,再能逐用基本的戰術來和他決戰,一定有法子可以抵抗他,無論他

多,想必大家都已明白,今天想再就各种情形加以綜合的比較。

鴉在繼續前兩次講「海察外侮與復興民族」。前兩次我已經將我們中國的情形和敵人的情形讓得很

自立國四千餘年以來,那一明沒有外每,但是最後都要後我们消滅!外寢是一個人,我們也是一個人, 悟起來,愛擇天賦的能力,任何危險因聽都可以打破!感齡什麽放人,都可以將他消滅!你看我們中國 目,有手有足,而且是資帝子孫——神明帝旨,那一信都天愿有特殊的聪明才力,只要我們自己能夠覺

行股我们不能抵抗他?古人是遗传的子菜,我们也是黄帝的子菜,為什麼古人能消滅敵人,而我們不

任何的危難。本團長從帶兵以來,每次作戰,向來就是仗著這種「大無畏」的精神,沒有若見什麼敵人 他在我們面前!我們有腦筋,有精神,有了基本的武器,這夠同心協力,就可以戰勝一切的强敵,打破 强,不管敌人的消费和大砲怎模克烈。你是不可被他成奏,無論怎麼真管的敌人,我們很本就沒有行見 子可以抵抗他,英說現在具有三百五十萬陸軍,三千架飛獵,百二十萬廢海軍,雖不足畏;就是他有七 以和敵人决戰 经證明的一個基本原則,大宗庭該都的碎的。所以我们现在既已有丁步兵,有了各種基本的武器,就可 戰,一定還是褒棻步兵,要用基本的武器,即步槍,微锐砲,和七生五至十五生的大砲,這是暴理上已 在我的心目中!不然是我,凡是革命軍人都應當晏如此! 所有的部下,使他們看見飛襪,平到大砲,毫不畏懼,尤其是我們一般當將頤儀指導官的格外要覷定堅 百萬陸軍,三萬架飛機,二百萬暇海軍,也不能滅亡我们中國!這個道理你們一定要懂得,並且要告訴 **只要大家经想革命的辩辞,抱定役牲的决心,登钟我们固有的智能,同心協力來黎傳數團,總有法 一們只要自己爭氫,能夠自强,自立,不偿敵人不足伯,而且根本就沒有我們的敵人!我們有耳有** 自强自立 精神克敵

飛機飛得怎麼高,大砲打得怎麼選,總有一個限度,超過這個基本限度,都要失其效用,而且最後的决

的心理,然後才可取除一切敌人,不愧寫一個革命軍人,和本團的團員! 們務必要接受革命的精神,牢牢記住我這一番語,經濟到什麼危險困難的都合,都要能絕對打破怕敵人 **逮竹件磨呢?過去領敵人,並不是敵人與正怒壓可慎,完全是你們自己怕想來的。從這次受訓之後,你 19** 曾然是可能的一何况我何现在有非本的武器,有很好的機會,要消减敌人,復興民族,格外容易! 諜到這裏,我可以爭我但最近抗日的質例來證明敵人不足畏,與我們的精雕裝勝他的物質之可能

將來我们如果有相當的準備,和他正式作戰,還有我們的敵人嗎!這並不是護大韶,我們以後作戰,並 他最多只有六千萬人口,我们运挤不遏他吗!何况土地,物產,歷史,文化,和其他種程條件我們都要 力和物質,總是使略國要强過被使略國的,但是只要被使略國能夠要否問題,起而自衛,到最後一定可 **决抗目的演例可以知道:我們死傷一個半人至兩個人,日本一定要死一個人!但是我们有四萬萬同胞** 不在物質,却可以數我們的革命精神,數我們最高的統則和各位將與高深的戰得一點論古今中外,論武 在淞滬和長城一帶抗日,選進不是正式作戰,只可以說少數部隊臨時的接觸,他向且受了很大的損失, 腾通他,只要我们全国的國民全国的軍人能夠真正發悟超來協同一致,放人沈在我们眼中嗎?而况過步 T 帶作戰,死傷的人敬雖無精嫌統計,但相信其正在陸地上死亡的其總數也沒有超過一萬人,我們由兩

情形怎樣呢?在巡邏之威,八十七師和八十八師死傷的人數最多,但合計起來也不到五十,去年在長娘 共七千〇五十二人,合計將近一萬,他前後所用的軍費,共計三億九千八百萬元,至於我们中國方面的 日本自從「九一八」便佔東三省,中經淞滔及長期語口爾次抗戰以後,死的共二千七百六十八人,僻的

這是就戰術和戰鬥的精辭來盡,我們一定可以擊勝敵人。

日本軍人之騙妄愚昧

等。 現在再就他們日本一般軍人的知識眼光和传熒深譯,絡外可以見到敵人的環點,相信**我**們可以**麼** 民族意識的复世凱化身,至少蒙在二十年以後才可以對外作戰,因此他們將中國二百萬軍錄着作沒有 習類風,依然存在一因此他断定中國的軍人,沒有一個不是食污卑劣,自私自利,沒有一點閱案觀念和 的時代一聲!因為他所遊成的自民元以來中國軍人一切爭構發利,食污阜劣,騎署選佚,自私自利的恐 亡國的發驗,的確現在日本所有的單人都是如此判斷,抱定該亡中國的野心!還有,他們格外知道得證 點,可以說他都已看錢!因此他敢大胆的來侵略中國!並且他信證於中國的歷史,也有研究,他們看到 敢断言,日本的軍人隨實愚妄、騎橫到無以復加!他們在中國,振詩那一個地方都佈濟了懷契,無診什 他!我在日本的高級軍官,尤其是他們一般容謀部人員,不僅是軍事學術很有研究,並且對於政治,經 個八一樣,儘可以隨便來侵略壓迫一機行續道,日本一般軍人的見聽卻行為,大概就是如此,對於中國 以及人心如何卑劣自私,國家如何不統一,經證藏, 這種種情形, 可以說他一籤靈知 , 我们的一切醒 濟,外交以及國際間各種問題,也經不努力研究,這是我们所不能不承認的事實。但是在另一方面,我 情形的分析,即他們的敵情判断大概也就如此,現在我們要問,他們這種敵情判斷點不對呢?他們一般 整的,就是中國的單段中間,曾有一個最惠多的國賊,就是袁世凱,日本人認爲現在逼是莫世凱沒有死 强大之武力侵入中原,統治了中國!他們以爲現在的中華民國,也與朱譽明未完全一樣,逃不了歷史上 中國在歷史上有錢次都是自己的單人和問民不學氣,結果國家被外國人滅亡了一比方元朝和溺禮都曾接 **唐事物,他們都很注意調查,所有中國的軍事政治如何度敗,社會如何紛凱經謨,經濟如何發因**可解, 高級軍官的知識、眼光和修察究竟如何呢!他們根緣如此的判斷來侵略中國,將來能不能成功呢? 歐情用簡稱本錯誤

w,自己然後亡自己一起是什麼三環門?治量的[b],就是他們對做情的制度是本質課了大慈獎赔得:[b 他們現在侍者武力比亞们最前向中四放胆侵略,在京亞特行行过,一切都等於自義增發,最後一定要失 利用炎和贱路、原行,是五夏的第一件事,以及放指指官和导家人员要想完放到的唯一起实的本值和要 問,就是敵情判斷。

他們一般高級軍官,質在一點也不能聽見己,留外不認識中國;他們質在最遙近說到無以復加的程度!

抵抗外位,復居民族,過期有時間的統帥都優良的指揮官者亦即在此。 的!所以軍事的局負,大平決於指揮官尤其是統帥的智忌,而我们切員缺乏武力不夠的中国,个後要能 **监根本错误,那麼,不怕你有怎麼强大的兵力 , 有怎麼精良的武器,有怎麼巧妙的點得 , 都是要失敗** 如果敬怜判断正確,自己優能是力度很容優决策,收到知己知役百億百億之效,反之,如果做備判 判斷敵情之重妥

認識中國人能強的精神,和革命復興的不實與趨勢,也可以說, 只明了過去的中國人 不認識現在的中 見,來考號中国研究中国,所以套结果只見到中國的壞區和醫點,稻未見中国的長極和强點,只能得物 翼特別是武器的重要,不知道精神特別是主義的力量; 貝明丁中國人失敗的原因,,如亡國的歷史,不 相反,所以他断於故情的判断 ,也根本猜誤 ,他们先抱定一種看你中國的野心,和一種擁護輕視的於 且每失之於少禁,而不可自以得過爲優。但是現在日本的軍人對於我们中國和他自己的算法,完全與此 定,而且要管英之於多而不可失之於少。對於淡人的短處和斟點,與自己的長處和謂點,要就在後,而 **了便轻有看清净圈的将來!比方路,他們只知道過去的中國有幾個朝代,如朱朝明朝一般某人都自私 其次,我们更要顾得;判断微悟的尽缺,是契罚於敵人的反战和强酷,與自己的短扈和弱點要先第** 族民與復央依外征抵 倒国内一切军閥。完成了初步的統一一這種事,日本人在十年前真是做夢也沒有想到的事所以他判断中一章,可不是一下,了了了一个一次, 没有一個不是在青天白日珍賴之下,因此年齡的精神和力量,大多數與從前已經南茲,你否我們在廣東 主義,大家意志已滔滔完全統一,楊蔚也一天天更能開結,現在全國的軍人沒有一個不相信三民主義, 歷的國民沒有知識,一般單人食污卑劣,自私自利,不足以禦侮較圖,而不知道這十年以來,尤其是徐 調根,不知道。總理宇創民國,靈明了數國數民的三民主義,使中華民族有了復興的靈魂!他只知道中 國的敵情沒有不出于錯誤和背理时!不過因為我們的國家太大,內外的環境太複雜臉惡,雖然北伐成了 出師北伐的時候。日本人就将定我們一定要失敗,享句决不能成功的,但是結果我們不出三年,竟然打 都知道此「打倒日本」不可。他不知道中国的草酸,整然花物或上前缀上不及外圈,但是因常有一個三层 義」,都知道日本是我們的敵人!部有很强烈的民族意識,那一個小學生都知道日本使略我们的兇狠, 民國十三年以來中國已有了新的軍人和革命的軍隊,真正能為黨國為民族為主義而來於鬥犧牲,要來於 **遠世凱,不知道還有一個天下寫公的我們草命的 總理茲中山,只知道袁世凱帝制自爲,耘下了中國的** 格,造成軍人一切的惡智與風,穩下二十年以來內差外島前間以,至个猶未能掃除淨盡,這些情形,且 份亡國奴!直到民國時代,袁世凱要做皇帝,還居然有一股經恥的軍人,郡臣勸進!喪益中國軍人的人 **罰家的統一,民族的復與!他見不知道現在中國全體問民,無論老功男女,郭知道中國有」個「三民主** 本人與是看得太清楚了!但是他们除此之外,再沒有看到其他的东西。他只知道中國有些個自私自利的 银本含为民族的孤念,無論什麼人,他來做中國皇帝,他們就自 世臣民,對他一樣的效忠,服從,甘心 都不懂「天下與亡,匹夫有養」前道理,不能証國民的本分,甚至以了最少數幾個高明的讀许人之外,都

負利,食污卑劣,醫奢淫佚,倫生怕死,沒有幾個人或能起而抵抗外你,捍衛觀家;同時一般國民,又

功。新的國家仍否沒有建設起來,日本人于是趁這個機會加緊使略。因此有「九一八」以後輕輕機製的

軍人悉足人,不把我们二百萬軍隊看作有一個人 , 就是他判断敞惰战本錯誤 , 我们一定可以看得另叫 **颓事實日本人至今越不知道,他證章中國少數軍人宣汚恶劣自私自利的思想行爲來撕捂金中國的軍人,** 三民主義,精靜上就增加了無限的力量,已經和從前的軍人完全不同。敵人如此職安,不把我們中國的 武断說中國的軍人都是怯懦,中國的軍隊非二十年以後不能對外,殊不知我們的軍隊因為有了認識理的

連夢也不會想到。同時逐可以證明,日本人只知道中國人的短處弱點 ,而且估量過分 ,不知道中國人 以證明日本人只知道中國的過去,最多到玄世凱時代為止,從袁世凱以後,尤其是從民國十三年以後, 不超日本的軍人一整得世界上每什麼有道樣一個野變的國家,和這樣一種橫裂的軍人!凡此種種,都可 一切的事情,他都不知道,至于现在的草人,他更不知道,至于中國將來的前途他稻外的英词其妙,

爆武锡威模行霸道,他自己信然以爲了不得,其實全世界的人都說他在资域,在自取滅亡!他們日本人 他何失敗在我們手裏!他們現在只特著自己有强大的武力,覺憶已經完成,就大胆來侵略中國,在京單

固然看不起中國人,但是歐美人看了日本人壞狂的狀態,就在等邊冷笑,一些也看不想日本人,格外看

的基本錯誤的概念,就是其知物質的重要不知滑神的力量。総之,現在一般日本的軍人

層的軍人能夠死悟,共同一致來保國衛民,國家能與正統一起來的時候,不僅可以發揮我們的武力來戰 嗎?這種敵人名一天天在自取滅亡,我們的他什麼?我們重沒有法子可以抵抗他嗎?我相信只要我們全

孤邁,不願一切的來侵略中國,向全世界挑戰,實際等于自想境益,此等軍人不是廢妄愚蠢到無以復加

一般的士兵,可以說對於敵情的判斷都根本錯誤,都是最多只知道自己,完全不知道人家,因此冥行

牛二虎之力,結果還是我們動作不能協同一致,才自己撤退,而並非獨個打敗的,此事是事實所在, 行為,我們因為沒有準備,一時當然沒有力量和像作眾,但是我們在上海稍寫輻抗一下,敵人就養了九 必勝之道

這並不是什麼奇怪艱楚的事情,要我們能發悟,有決心。

指揮統一的必要

房他;而且不必一定要用多大的武力,只须延用通常的戰略和外交的國策就可以使他屈伏在我們面前,

能對外,不能達成禦侮敦國的任務,發大的一個原因就是指羁不統一,這邊打而那邊不打,你要追而他

路到這裏,我要附帶向大家提示兩個抗日的要件,第一就是我們要暗得,中國的軍廠過去之所以不

戰餘他們,而最要的條件,就是要指揮統一。 可以打敗這小小的倭蹇,老賃講,他們那一般騎妄愚蠢的軍人,完全不在我的腿中,我一定有辦法可以 可以自信,如果有六十萬以上真正的革命互能夠稱對的服從我的命令,指揮統一,我一定有高明的策略 **和統帥的命令,還樣就是再有怎麼好的單餘,怎麼好的武器,也不能發生一種力量來和外國人作戰,我** 要退,叫他京他信要西,凯七八糟各人走各人的路,各人眸各人的事,心目中根本上就没有国家的起摘

主義的重要

種,所以我們一定要十分注意主義,信仰主義,力別主義,不僅我们一般將與要如此,而且要使部下所 素這個主義,如果沒有這個主義,沒有民族精神,那是一切都不會成功,最後不僅要亡國,而且認要滅 **满是空口播撼的没有什麼用,要知道今後我們要想要辦革際的力益,來指製外每復與民族,就是完全要**

一個淵源,就是要由于驚信革命的三民主義而來。所以我們一般軍人,絕對不能輕視這個主義,以爲中

其次,我常常豁的,作戰尤其是我们現在要抗倭,並不在物質而完全是要該我們的精神,我們如果

從或僧方面語,只受我们能巡用差太的戰衡原則,遭到基本武器的效益,就可以和敵人決戰取勝。

經精節方所語,只要型價部寫信力行。 總理的三民主義,簽邦我們個有的民族精節,我们一定增加無限 的方景,可以戰略日本。臣從認助方面來認,他們的敵情到眾與本錯誤,我們無論如何要比他們兩期, 悠久,文化之高尚,民族之信焉,人口之景多,道仙之完美,土趋之段大,經濟之豊富等等來說,那一 其要我们全国的軍人能信仰到統帥,收到指揮統一的效果,我們更容易報勝倭寇。此外,無論就歷史之

日處於孤立的地位,為全世界衆失之的,所以我们如思能統一自避的話,將來世界戰起,或不必相見於 日本乃經忌怨恨之所樂,具要歌門能夠自歸,天下都是我們的好友,不管日本武力如何强大,事實上他 項來比較,日本認經對比不上流行,尤其是於四歐四環控和外交的形勢來歸,我們是公理正義之所歸,

鹽場,就可以劍條於迴塔,在域除和同院上已獲得了勝利。

勢,存乎一心」這語,如黑我們臨約如此,使可如我前次所談不僅確堡有用,就是一草一本都用得着, 無論在戰稍,在時前, 在外交等實理方面, 都要能隨時隨地對於一切事物能夠做到古人所讓一運用之 遵有很緊要一點,我前次已經經過,現在再要特別提一提師,就是我們要能抵抗外侮,復與民族 運用之妙

蓮用之妙,則完全存乎一心。 他,也用不着,於以抵抗外仰痕與民族的方法多得很,要在我們能夠隨時跨地注意研究,竭力準備,而 以上是就戰得,獲稱了諮詢,歷史了文化,道德,經濟,土地,人口,外交等種種方面比較敵義的

如果我但没有妙用一切的本質,那本,不慎瑪堡用不着,基本武器亦不能生效,恐怕雖有很多的飛機大

情勢,說明驗負之所在,並提示我們今後創驗克敵的要道。

禦侮教國之根本方針

於他們的精種情形,前兩次和今天都蔣得很多了。 不過有一點很重要,同時很容易忽略的,大家要特別的注意。是什麼呢?就是他不做武力强大,一 現在 再要提出四句口號,你写我們个後努力震悟數樣的根本方針,這點這是要從數匯方面潛趣; 5

切軍事的準備充足,而且他的國民教育社會教育和軍事教育,也是數十年如一日的準備下來,到現在已

概非常普遍完備,已經使他的民元其是全國軍人,從成了統一的意志與共同的精神,增加無限的國力! 糖酶的基礎,所以我們要隨得:敵人不僅是有物質的力量,而且同時他是有精神的力量,就是我前次所 想,和基本精神,就是「庶君發展」。當時他們全國的國民和軍人的思想就是在經濟個口號之下網整旋 努力的目壞,就是「拿王攘夷」。同時,在藏資方面,他們再提出一句口號來做全圈一切教育的中心思 图有道德而战的偏离不全的東區,我們如果能恢復大生整個的完善的固有道德,喚醒了至大至剛至中至 謎的,他们有一個武士道來做立國的獲納!不過我前次已經告訴你們:武士道只是喀取我们中國一部份 一,精神亦就在遠南個日號之下圈結一致,共同努力!因此他們的國家有了墓態,有了一個致富問婦之 舊明治維新之始,他們樹野一般革命讓八有一個口號,指明他們數亡圖存的大道,與全國國民軍人 日本的教育

族民黨復享條外領導 散漫,外受列强的怪绝,和颓霾不平等修約的束缚,形勢非常危急,在這種時代環境之下,一段學們怎 「急王經境」口們字來聽召至回並且能收斂成功呢?沒有弊的,就是當時日本內感於單問的翻綴,關家的 士咨到只有意景他起天皇,以求国家的統一,然後以君主立意談政治的安定,若是害意高的力量,來指 正的国势,省然可以就惨他们,逐级問題《這一點你們不好忘記。現在我們要研究,當時他們何以要象 作的,一步步骤少到强的坚迫,激战绝外的目的,造而日增常强;到现在在世界上散了第一等超同一处 動改革一切,建設出一個環代的新國家!自己國內旣能統一安定,國力先雙,當然可以廢除一切不平等

安內擦外

富圖弱的日號。現在我們的國家內學未已,外惡日深,發歸危亡,到了這數田地,有什麼方法可以抵抗 外悔,復與民族呢?當然是有的。 何菱明的呢?並不是的,原來是我們中國東周時代一句老語,他們在三千年後却能偷來作爲維新革命致

除了遺錢次和大家所醫的種種辨法之外,再可以拿我近來所提出一個口號,作爲全國國民和軍人共

遵循口號展據時代環境與歷史的背景,合乎當時國家民族的需要,所以能夠成功。但這句口號是不是他

定要先求內部異正統一和安定,然後才能抵抗外衛!只要國內頭能統一安定,集中力量,鎮外就有絕對 道,就是先求国内的和平,安定,統一,集中一其次,日本他們拿「忠君愛國」四個字作為一切教育的 以外能否接,就看內能否安,民族能否復興,就看顧家能否統一。所以現在經檢較關,復與民族唯一要 **發生十分效用!反之,如是內部不能安定,一切不能統一葉中,那末十分力量也不能發生一分效用!所** 的把握,一定可以消滅使略我們的任何强敵!因為我們若能內部安定,一切統一集中,一分力量說可以 同努力的目標,就是「安內護外」四個字。意思是安內穩護外的唯一前惡與必要的準備工作。我們現在 現在起至要作唯一的盟主,雖然他們的劉外侯略的一切行動,是我們絕對反對的,但是他這一轉奏寫官 大業,以後更移轉目標而對外侵略,先後打散了中國和俄國,不到四十年工夫,居然就能確認東距,到 主旨,陶赣闸家的墓魂(大羽院),和军人的清神(武士道),在初期完成了「拿王捷夷」瞬时爆强之維新的 我們是以繁治頭,黨就是國家一個最高的組織,就是國家一切權力與全國國民的信仰和精神之所歸宿。 ,轉屬電弧的事業,及其精節,是值得我們研究和效法的。我們現在沒有君,當然談不上「忠君」,但是

北我們現在可以提出一個日號,然為數團夜殿的根本精神,和今後一切教育的主旨,就是:「忠

於中華民國!無論何時何地,我們要貢獻自己全部散體力,智力,和發個的生命來寫寫寫國爲三民主義 而舊門鐵鞋,上官對部下,部下對上官,以及所有的同志同事,都是以此互結份局,共同一致的努力來 **黨委問」。意思就是說:我们全國前頭民尤其是全屬消單人,今後一定要共同一致的忠於三民主義,忠**

赞瑗主義,完成革命,本團長現在是全國的長裔統帥,不僅是你們最高的上官,同時又是你們親切的師

远,如果我是思思爱到,大公無私,當然全國的國民尤其是軍人都隱該要問始。我!臺灣我,汉之,如果

這不僅是我個人,所有全國的將與鄧上部下都契如此存心,如北陽腦,時時記述"安內讓外上怎就變團」 我要自私自利,不思於主義,不忠於於國,那末無論那一個國民,那一個都下,都可感樂我,此說我一

族民政復兵侮外梁抵 禦侮數圓復與民族一種最要的根本精神,這兩句話的意思,就是說我們要永遠能釣親愛補誠團結一致, 間,如果我們不能發悟,到話,統一,集中,不能显然變國,國家就吳亡!如果我們能發展常可能能說 和民族,一定能夠在我們手裏複與起來! 八個字才好!大家聽婆院得:國家的原亡, 乃叛军人之贵!依现在的暗勢而論, 即决于军人一尊念之 一個不愛自己的國家和民族一那一個不顧忠於數園數民的三民主義!我相信一定是如此的!我們的國家 ,集中,虚监整圈,圆家立即可以往题!各位将领,我们人人都是黄帝的子祭,中華民族词同胞,那 此外再有兩句要緊的話告訴各位,就是 恆心毅力 總經透散中所傳的:「一心一德實證始終」。這更是現在

德,今天靜思為愛國,明天就學歷影別,今天努力發革經武,明天試驗奢禮徒自結婆心度如此想,口裏 如此說,手下就要如此做了並且要今天如此做,明天也如此做,明年後年乃至五年十年都能繼續不斷的 避散後成功為止非能夠有這種恆心和殺力,如此形且與不息 、然後才可以成功立業 ,才可以抵抗外

在安內繼外思常愛國的日報之下集中力量,體顯不斷的共同奮鬥!不是今天讓一心一德,明天就唯心體

基验客數抗釉物

按:原文屬一不許輕觀之陰件。演譯時間雖在四年以前,但所證內容與四年後今日中日戰爭之

雙備,整至相符合,當茲抗駁時期,此篇問詞,还有及閱發設之必要,特由政治部案得 蔣委員長之許可,准备報全部意識,伴全團抗戰江民設之,益堅定優後必防之信念也。

對日一貫的方針和立場(三十六年七月十七日)

---在虚山第二次談話會上的議演——

置,世界與論,也把異常從落。此志發接結果,不管是中國的存亡問題,而將是世界人類而稱之所深。 諸位關心國際,劉此事件,當然時間間初,茲將因於此事之獨點是義,爲諸君坦口說明之。 各位先生,中国正在外汉和平、内京统一的時候,突然發出了蘆灣楊孝經,不但我尋顧民衆悲懷不

政府的一貫主張

繼對前需要和平。過去數年中,不借前題忍前,對外保持和平,即保此理。前年五至大會,本人外交報 伊瓦麓,首先要認為自己國家的即位,我們是跟回,語自己關家力母要有忠實信計,阿家經過行起設, 外的凱聽流流誦入外交的正軌,去讓正當祭決。這種皆心與事實,因內外都可共見。我常發得我们要經 月三中至會宣言,於此更有明確的宣示。近兩年來的部日外交,一策此目向前努力,希望把過去各種動 第一,中國民族本是酷靈和平,國民政府的外交政策,向來主張對內求自存,對外求共存。本年二

中全省、對於「最後開頭」的解釋,充分表示我們對於和平的變變。我們既是一個對國「如果臨到最後 告所問[和平未到根本絕寫時期,决不放乘和平,樣胜太到過後閱頭,决不輕言後胜]。沒着今年二月三

果蘆灣橋可以受人陸追越佔,那陸我们五百年散都,北方政治文化的中心,與军事重復尚北平,就要學 腸,南京又何惟不可達成北平。所以於經檢事變的推廣,是例係中對於家整備的問題,此事能否結束。 成藩陽第二。今日的北平岩果髮成晉日的濟陽,今日的饗經亦將成爲昔日的東北四省,北平岩可亞成後 忍受的。我们的東四省失陷,已有六年之久,繼之以塘沽协定。现在衝突其點已到了北平的該漢格,如 要任受顧酬,不能在左回土地内自由於然。或是人家向中國軍職開榜,而我们不能超替,與言之,就是 易可以求得。眼前如果是求否安無事,就有最人装的军政流跃倒的用人我们的同土,而我们认同证是反 學。可想見這一次等律並不是假言的。從這次等起前征返,知道人家處心質度的發現之態,和平已非禁 **推沾锡定的绝目,要找大寒草仍程语,吴宫巡二十九军,吴语追宋官元皓园,监如北溪冯佐部,不龄校** 是整個機學、整個漢古的影響。全國的民族與自己所以於個別的意思。以及自以一回,引用了智慧的 表示,即使我们总到些总统生的技器。而且在与是要生的前夜,进行精着经营的新国,是是什么要较大 到展,抗戰到過。唯有的監印決心、之間境得段發的時利;若是帶穩不定,丟標帶致,但對於記錄於為 **韩寅,便只有持令民族的生命以中国家在芥,那些自西不愿的最小中途央局,须知中途受得的条件,便 「人幣刀俎,我為魚內。」我们已依要臨到遺憾人世熟似的樂地,還在世界上稍有人格村民族,都派法** 第二,這次直播情報任實正以後,或有人以爲傷性變變的,但一月來對方具持以作來上言該斷接的 遊灣衙門件館否保快是最終問頭的境界

等三,高一處到了無可避免的最存員員,我們當就**具有機性,具有抗戰,但我們的競麼,藏是應戰**

我們是思戰而不是來戰

華民族的干古罪人。那時位使既有舒民族的生命,求我同最役前勝利。 應戰。至便戰竭旣則之後,則因為我何是弱國,正沒有妥協的複合,如果放棄尺寸土地與主權,便是中 **财為我國意望屬,义因為幾連和平島我屬的關策,所以不可求於。我們固然是一個弱國。但不能不保持** 我們民族的生命,不能不負超親宗先民所遭留給茲們歷史上的遺任,所以到了必不得已時,我們不能不 **第四,蘆溝稻事件記否不被大為中日戰爭,至繫日本政府的態度;和平希望絕積之關係,全繫日本** 希望和平解决但固守我方立場

代永遠的仇恨,對於我們遭壞低限度之立場,應該不至於沒限。結之,政府對於資源橋事件已確定始終 對方統能設身思地,高東方民族作一遠大打算,不想促成形眾關係完於最後的賦,不用造成中日兩國世 人要求撤議。四,第二十九年现在所駐趙區,不能受任何約束。這四點立場是醍醐外交最低限度,如果 **藏,不容任何不合法之议以。三,中央政府所派坦方官吏,何观察议路经员官院员長来哲元等,不能任** 一賞的方針和立場,且必以全力固守遺個立場。 我們的立場有極明顯的四點:一,任何解决, 不得侵害中國主機與領土之完整。二 , 冀雲行政組

軍隊之行動。在和平展不絕並之前一秒給,我们邀是希望由和平的外交方法,求得遵宗的解决。

委任,皆應抱定發牲一切之决心,所以政府必特別謹慎以臨此大事。全國國民,亦必須嚴聯查籍,準備 底,無絲毫僥倖求免之理,如果驗塌一開,就是地無分南北,年無分老幼,無論何人,皆有守上抗戰之

我們希望和平而不予荷安,準備應戰而決不求戰 。 我们知道全國應戰以後之局勢 ,就舐有犧牲到

到最後關頭只有抗戰到底

自衛,在此安養經緯之交,暗賴聚因一致,應從紀律,數字秩序。帝望各位問到各地,將此憲轉繼於駐

而不過求戰。際就是應付最後關係必不得自向辦法。我們全國國民必追信任政府,已在整個的推備中。

會,傳說龍明慶局勢,效忠戰家,遠是兄弟所悉切期望的。

政府對日决定的方針(二十六年七月二十九日)

——答新聞記者問——

問:宋委員長突然離平,致失宣鎮,未悉中央對其責任問題,如何處理?不津失守是日本 積極 侵略之開始

始,而决非戰事之結局,以民祗有一致决心,共赴國號。至朱侗八政任問題,不必重認。 已經了結,日軍旣審意侵略中國 , 不恰用靈稱穩心手段 , 則可知今日平洋之役,不過其侵略數爭之關 來已久,故造成今日局面,絕﹔偶然,况軍事上一時之挫折,不得認爲失敗,而且平津戰事,不能禁爲 之危局。須知平津協勢,今日如此韓變,早點國人有職者預想所及,日人軍等政治勢力之侵勢壓迫,由 負行政發任,所有平津失敗問題,不與朱平,顧由余一身負之。余自信必能喪全力負全費,以挽救今後 答:在軍事上說,朱早熙到保定,不宜駐平津,余自始即如此主張。余身爲全國軍事最高長官,念

政府對日方針

最後問題,豈能復爲平鄰之事爲局部問題,任。日軍之宰削,或臣烈並他獨,組織政府?有係衡領土害 事之最低立場,計為四點。此中外所共間,絕無可以變更。當時余言,我不求職,厭在應戰,今旣臨此 答:自蘆濱續等發發生,余在廬山談語會,會切覽宣告,此定為我最後開頭之界限。並列舉解決此

針方的定央日對府政

問:今後我政府對日方針究竟如何?

糖與人民之資,皆有最勤整備之計劃,價路全局一致奮鬥,問程祭員家稅牲到底,此役後採局部解決之

數,即使完成,亦整在與國門雖之如中,決議安協與扇觀之理。能之,雖政府對目之嚴度,始終一貫,一 來定對於此事之一切必要措置,信皇至門民家沉着陰似,各種其職,共存為國機胜乏决心,則最後之時 客不料包,即不過發生任何領土與主**務是**過。當內民以此即開之安亡歸鎮,共然能一致奮鬥到底。余已

可能。 国人须知恐的次历教之四门近思,变然守此则存, 逸此则亡之界原。焦脸强晦我事业未如何失。

利,感騰於我也。

遭吹魔滞稻事处,日本用了鬼驾妖吗的方法,佔据下型们的北平,天准,被死了我们的同脑百姓, Щ 驅逐倭寇復興民族(二十六年七月) ----告抗戰全軍將士書---

又要我们全體將主能的一心一端,您認知合,結果一定可以打敗倭惡。至我同心。在此即刻就要與倭寇 無止鐘,到了今日,我們忽樂可忍起無可逃了。我們要在因一致超於與餐廳抹貨他死犯活!我們軍人, 國家存む將士生落的全資,自然渠過我心力,操着最後必歸的把握。我常常說:我們旣職,就要必勝, 平見受全國問題的理智供養,理在數學做熟悉與書發,以盡保既的責任。我擴入做了全國前統節,負行 者絕大聲,無以褒加,思之獨心。自從九一八以從,我們吃犯所返職,他們您兇橫壓迫,得寸進尺,了

各位是知道在控制不利於被裝置巧的方法來應取我們的土地,除非使他們受到相當的打擊,他們聽

接會抗變兩時候,特地差出下面與政裝的五點,希望大家社冠:

一・平有颗粒到點的决心

贱事不衰勤则已,一些悲酷,定必延长,不是他死,就是我亡。 因此我们大家必须简心合力, 死命相 不肯停止使影的。现在意何輕於是全自一致的和他抗戰,他們經濟面子關係,一定要出金力來新了時段

敗,不怕人的一定影响。雖然我们的於德不如倭蛇,只要我們拖定能裝到底,患男不怕破革命精神,向 拼,要离然一心的拼形底…—你们要知道:"愿言的是'食产在於精神,我不怕他,他必怕我,怕人的一定美

前發去,係證本於仁義,因為是發出具分投證取巧,不顧與正義性。 二· 葵相信是德膠利 一定屬於霜們

死守,來消耗他們的質力,結果一定可以對辟役的;只要我們陸戰勿慌張,勿忙亂,就是有一些聚失, 乎到良部有寸步走不行的形势,因此传统但信都促著伯死不肯牺牲的心理,於是行動發促,不常心证, 本質。所以具要我們整死辦命與問稿抗,不信告,不怕應,不怕死,聽假職應,變價表們的子與,持久 具是仗着他们的强档大稳向我们卷颈部阵,希望把我们磨退,而避免真正的作取,除此以外,致花别标 **恢**造武立西内地來作於,因為到启显形在疏,而且到这人民都是我們的**問題,就是他们的仇人,我**

三・野運用智能自動抗戦

或一時挫折,也只要利用他們不肯懂法,不敢急進的國點,從終衝數,繼續奮鬥,一定能量得最後三分

散白各單位的主官自動的運用智能,以謀取戰爭的勝利。這是上自軍長師長旅長,下亞速長排長都應該 情,便农磙的粗配,同些的使用,服务周级装产断绝的散法捕蚊,交通阻毙命令不连時陷得是多,都愿 務,必須由各部股的各紀主官,自動的詳細研究。 來當門納部之后不及。 譬如當地的形勢,放我的詳 腰來作戰,因於發促的電腦影響,會是由長行器的影響發指示,而對於各都隱所担任質問以內的等

有的實任那本質。

任何戰爭,得到民衆幫助的,一定勝利。這次抗戰,尤其應該援動全國各地方全體民衆的力量來和 149 四・戛軍民国結一致親愛精誠

,神,才能達到希望。既於到民眾表示親愛精誠的方法,有如徽用民伕,必須隨時體恤,勿使過度疲勞, 國家已到了危亡開頭了,既是中華民族的預胞,就應該大家一致。來發敵數國等的大義,總須隨時應地 一菱生怨皇,迢到菩萨婦女老幼,必須鑑力補故,祖同自己家人一樣;對於戰區及附近的民衆,更獨告以 敬人扬命。但是要希望民衆和軍聯合力一心,合拍應手,一定先要對民衆表示 親愛精觀,得到他們的信

常功民衆,數學民衆,敦發民衆,以表示觀察精誠,指奏相關,甘苦相共,這樣軍民團結,民衆自然難

於幫助,漢好自然不會發生,敵人未有不打敗仗的。

,現在對於倭選作戰,匹應該要雙行連坐法,使得勇敢的可以放心,怕死的要退也不敢退,才可以得 我們革命軍的精神,就在於有造無退,我们革命的成功,也就在於有進無退的連坐法,過去作數如 五。要堅守障地有進無退

推動軍心,能害國家,無異於引殺入室,為虎作傷的談好,如果各區陣總之前,凡遇有未率本委員長命 經戰陣,定可取得最後勝利。倘使未曾得到統帥的命令,擅目遏却。不僅個人要受達是法的處制,並且 到最後的勝利。因為倭寇仗着他强大的武器,猛烈群炸,無非迫我們退却,使他可以進攻。如果我軍能 正瓣通髮聯門守擔點的辦法,如有認圖守總點有進無退的,就給他管升三級,禁辯三代,並及其子孫。 **得光榮,若果因攢目退却,致被軍法罰設而死,遣臭爲年,何如在前方應戰稅胜,流芳百世。目下中央 令擅自退後者,無論任何官兵一律以賈因罪處死對敵。我們個個人都有一天要死的,總要死得值得,死** 能立如山,堅守陣亡,有進無退,等到等近荷作內控,他仍雖有飛殺大砲,也就無法使用;以我軍的久 所以你們務要堅守陣地,有進無遇,營買家增光龍,爲自己保養表。如有超自返却者,必以漢奸論罪,

上面所為的,是獨係愿意,復享民族我職為的五點,以後拜有重要尚指示,另外陸藏服茲。各位要

- 10 - 50

超我學一德理與過去犧牲的先烈,維持我们祖先位于年來適曾給我們的光樂歷史與版圖,學學我们父母 統一,充實圖力,到最後問題來抗戰空恥!現在既然和平潞堂,只有抗戰到底,那就必須要國一致,不 奇恥大辱?這幾年來的忍耐,駕了不遠口,打了不遠手,我們為的是什麼?實在寫的要安定內部,造成 知道,我们自九一八失去了东北四省以後,民衆受了背涌,國家失了土地,我們何舊一時一刻忘記這種 大家齊心,努力發賦,有進無退,來與陰萬惡的侵寇,復興我們的民族! **師長三給我们的深厚的激誨具造官,而不至於母不。我们後代的子孫。將土們!現在時機到了,我們長** 情授牲之來和倭趨死拚,我們大烹都是許身革命的黃帝子孫,應該要怎樣的拚死,問望國家,以期對得

中國為自衛生存而抗戰(二十六年八月三十一日)

——答路透社記者問——

問:國際問對中日兩國不宣而戰之戰爭,委員長認為應該採取什麼辦法?國際 間應 貧條約 的義務 實行聯 合干涉

图,宽筠謀圍滕間整備之安全,假如各國認識明白起在進行中之係格戰爭所予伊等之威脅,而預防其劉 最簡明之事實,卽爲日本現在的行動,其目的乃在摧毀中閣而謀爲其自身於立一大腔帝國。其殿貳性如 何,無待吾人解說矣。 全世界所發生之影響,不管用直接的或間接的方法,他们都應當恩式最高的之判時,說時以避免之道。 答:闡磨問對於現時中日兩國不宜而戰之戰爭,有稱合干涉之必要。 此種因除于涉 ,非完全為中

問:委員長,假如號爭如此延宕下去,在軍事上與政治上所收之淨總結果如何呢? 戰爭延長下去所必招至的結果

而抗拒此被禮國際公法之於數以入與有資經節之次故,抗拒此使所由因、把對於統律的中外人民生合對

格:結果於不由下到三百。每一何能是即乃至中国人民能一結合於政府指導之下以保衛其土地主機

. <u>54</u>

色四言製抗效價 得借此「製造基礎」爲口實了以「懲罰」其他一同,而從犯之,佔領之,並吞作之。過去或北四省所並 中國沿海各口岸路埠,因以消毁范围外貿易,排除出逐其他各員利益於亞別大陸之外。事實可以證明, 遇者如此,今又欲以同樣之方。「施之於上海平津。第三個結果乃爲日本在有系統的策劃之下,破壞既以 產之關語。為二個結果因列聯各個明白示說問際問可以一想差彰地。一之方式和特別歸承法,而位便終名

在高點方面,他們被對極了,在真四名方面,他們又已被緊逐了。第四個結果即屬對日本證明,在武器

會。假如日本稍微照明一點,對中國人陰貌一點,他們一定藍無問題的取得在中國貿易上之獨占利益員 結果,且本本身之投資與經過和金縣終結節持續以前,且必然的自行數藏其在中國領土內之商裝貿易管 中国废大民衆之尊徵。但是日本不道核似,她將仇恨與不信任之根苗,深種於中國人民之心中問其。云 與組織上,月本雖然較强而中國较弱,但中國决不周尼,並將药統一切侵犯其主義獨立之行爲。第五個

答:這個問題具有待日本何時感受到奧中國及世界對敵之路走不遜而顧撒過基準瞭時,方該答理。 問:蔣委曼長,中國在何和條件下度終止此次數學? 中國一定不為日本所敗 於這樣不宜之數學所給予其他之意訓,只有祭發時間告訴我們了。

中國必須保全其主稱,經歷其行政與領土之完整。

為日本與其他方面之一回或公園之後等於不可免呢? 問:委員長,在任何情况之下,萬一日以在此不宜之長亭中邀得其后簽數之利益時,委員長是否認

答:其他各国是否甘同经院中国之经验, 受日本之统治, 我們不能斷言。 中国今日恶其不足之民

公約與若開洛公約之列題及組織員際歷盟之任罰。沒有問題的,一個怨明白的責任必定要落在某一層的 個人整題的自信,假如日本繼續在略,中層一定不為日本所取。中國將該信息其何土以三於吳德之一即 **邀對於任何國家都無便宜雨。 周取之上,由政法阻止四於中國與合法實制之制定,現時各群日多已被政際受後昭著之假設,而此門設** 三一年九月十八日以來,國際上劉點,不知變化多少次,在惡時無法令人附定沒,要似,這不要似。我 對於各國商程之影響,本不達至言。在政治上府並在之影響,是無指特別的共知可止資源出來。從一九 在中國裔樂利益養敵人接級代表被人認定的程度。假如日本公路勢敗中尚可亞得對於中國之統治權,其 器,不僅每中國本身戰,且獨長155%的之前望15年景於北領土上之志他各同裔民利益戰,特別的是那些 答:在現狀的上海情形之下,各層目前以將來之行回當實證明。但是于涉问題,完全落在締結九個 問:委員是在我時上海情况之下,各四之態度與行頭如何?

按:此係路透社記者原文之語件,付於廿六年九月一日上海字林買到發表

大 自信自立與自強(二十六年九月二十日)

夫羅撒被,親數例示,特陰遊數體宣奏意見,看語同形點心領會,與遊艇奉行也! 金於本期因為典證中,台音音同信曰:「自近指挥安川縣與後,十餘年來,中國革命之進步,幾果 本分校單官問聽班第二期,軍事改建總際第一期,今日舉行單光與體,全以統帥全軍,對倭抗戰

實施是於於行不可分配之間語一。三個經濟於指導是於之學為經濟,然也以為經濟之人全於日於行為,因

統一の包管完成。乃倭寇之進犯,亦愈積行而積暴,既ø經京北四省,繼之以來王經北軍仍之該此,較 近復樂观報北,進獲沿温,至而問幕,業已揭開,每日之起心程處,勢不至亡我國家不止。有敵無我

大翼任笃何,即抗敞建超是也。自「九一八」等建以记,我不悟忍辱负重,以途安内。外之目的,對內

難被重之際,諸同學殖能安然畢業,逐非易事,學際以役,對於裝置應負之責任,當尤爲重大,此項重

動中,日本帝愿室義置爲唯一與大之即力,故目前欲言延圍,必須抗议,實行抗敵,即是是關,建關原 當壓定意志,股階終身,生獨主義而生,死獨主義而死,拼形大之微胜,求是從之影利,不是想這陰阻 抗敵是一件事情,不可分離。從建國方路上抗敵,抗敵乃有勝利之把握,從抗敵戰爭中建國,方能達到 有我無敵,此其特也。本質同志,皆知建設三民主義的新中間,為此後全國之共同目的,而在此些國建 而灰心,不以得失成敗而易志,坚德自信建國抗敵之使命,必可以我之平力而買現,信心所完,动的隨 数忠於隱國。」勉諸生,値此國家民族存亡關頭,吾人身為三民主義之信徒,旣荷抗設建則之真任,要 **敷配悟,此原彰力為何,即自信自立與自遍是也。何謂自信?**《普·以二·信德長官,信任您 下及自信,為 中,精靜作幾方面,尤須特別注意,整精師獨萬事成功之母,片質是質之原動力,實育强於個人之信仰 員,更經深切體認者也。諮詢學旣經畢業,即將返院應結,段歷從命令,從忠臟守之外,在此全面抗戰 離有勝利之把揚,必可摧毀日本帝國主義,楚問悲動,决可成功,高同思均爲此抗改建罔逃動中之戰鬥 **危局,最後勝利,必屬于我」。今後抗敵軍事上,**無須全國集中力量,整齊步驟,在余統一命令之下, 使略以後,方可獲得之也。全在平津事變之際,即昭告閏入曰:「自信必能遣至力負全資,以挽令後之 異正難國之成功;誠以建國目的,在實行三民主義,但必須打倒日本帝國主義軍事的政治的經濟的頹種

之矣。何謂自立?個人立身處世,平上馭下,必須表現獨立自分之人裕,旣不可存儀倦心,則不可存做

感心,真以事業之成功,情在一己之岁力,多流一分血汗,即多较一分成果,絕無僥倖,其難假借;祝

諮同學身為革命戰士,均負保國衛民之責,更當案「親蹙綺蔵」之意訓,馍「四維」「八德」之簽規, 實行自信自立自聯之努力,為民前路,鐵链倭趨,以求抗敵建國之成功,完成第二期革命之使命,任重 **諸同學之建樹尤殷。今日國家已到與亡縣級之偉大時期,全民族必須辦必死之決心,爭取國家之生存,** 大也。豁同學既爲余之學生,余與諮問學此後一切生活,無不息息相關,余負案國之責任愈重,所望於 新與進步之地位。每抗敵建國運動上,作非常之貢獻,則學校之訓練為不識,畢業與禮之意義,乃臣軍 强,癥瘕努力,遂守奉行「驚員守則」與「軍人讀訓」,務使此實費之生命,日即於强大,逐讀達到日 諸同學受訓十個月,學有修簽當均堆進不少,然學業無止境 , 事業亦無止境 , 畢業以後 或依賴他人,或心存侥倖,鮮有不輕敗者。何謂且職?孔子實稱「天行健,君子自竭不息。」自雖不息 抗敵建國為最報鉅之事樂,尤獲一受至誠,堅苦卓絕,旣地若手,全力以赴。若已不自立,苟且泄沓, 為宇宙間之自然法則,亦是人生成功立崇之原理,不强則弱,息即滅亡,必議章立,不容旨存, **仏須谷自自**

七 我國自衞抗戰方針(二十六年乃二十一日)

---對法報記者談話---

則中國抗倭之戰爭一日不止,雖留一槍一彈,亦必則持晉門,宣三日本放災其使居政策,並撤回其臣略 存為目的 ,上海或難北皆為中國領土,必以為整備問題 。 如日本在中国境內從爭武力使略一日、、此, 抗。日本軍緣大規模侵略之用意,無非欲問消沒中問誓何民族生存,吾人應付方針,亦當以整門民族生 工具之武力之日爲止。爲經瞻世界和平,人類文明,條約貸股與國際公法之效力計,本人熱烈期堅國聯 目前之中日戰爭,乃日本蓄意侵略中國之結果 , 中國為建除侵略與自衛生存 , 自不得不以全力鑑

全民族抗戰之意義(二十六年九月二十四日)

透照會單頭與日本,以茲其強務也

亦所以保護國驗合員國及相同非行,因本身之利益,本人深信各國證大腿光之致治家,必當行見反此, 對中國都有之貿易得之消滅,即各国在中亞之領土亦必受股西之威脅。故對日卻該,非所以獨助中國, 了,明證日本征服中國,進第宣並盟主之野心,若列国仍不採取及時措施,遇出日本使略,與不俱空圖

此次館切餐執行其在隨聯育建下應有之識器,對日本作有效之劉藏。一九三一年以來,六年中日本之歸

首都被炸臭美國之態沒 ——答由滬來京外國記者問——

界之人民,更充分了解日本之野饕。日本之徙略一日不止,中国之运统亦一日不舒。 委員長復称:德亞美國現在之態度,並非其質質之態度,後法信美国防野素全定公治法律與秩序

那委员是宣藩中国首都之遗译炸,於中国之军事局面,並不避生於心,但将使中國之民杀以及全世

蒙学县,即司岭中图之春用加以援助,在秦舶及到新疆为规则间,范围不愿参原中立法。 ·范围中美丽同之友體有燃久之歷史,故在此表示:"香琉日本民心之情鬥中,必能子中自以前語及採助。 中国此次统员不得在中周军身之存亡,显示部局九国人的方国语段河他正義,因此,条约《题韵之

图发人及雄骑新团記者,已在此目 掌一切。 彼曼尼亚二岩、思小蛇回也。 漢國不能中中立,全信各種字內家之人民可以語,亦未寫却可以語。 室於選輪軍火來審之片而禁令及美大使二十一日邊入層集時他經濟公,全是全統領加以實驗,與義

各國均應遵守其在公約上的協務

53

記者問:各國之責任如何?

立,保屬美國之力,改立責任治爲重大。 **委員長郡:各簽字圓家均應微字其鑿務,惟美國營華府脊騰之召集者,而九國公約方關聯盟約之對**

委员员征称:余洲於各国目前他度表示蔬菜。因彼等非但放案其整務,且竟自腐於日本控制之下,

記者問:中國是否營望圍聯之援助?坐觀彼等所簽署之一切條約,獺毀無餘也。

委員長稱:公理必佔最後之勝利。

中國有無限的抵抗力量

配者問:中日戰爭時期之久暫?

本及列頭之態度。凡一國家苟不愛重殿際間人道之規律者,必不能持久。 未實施之前,慰孕勢亦不止,中國亦不能容許日本軍隊之以壓力加諾中國,故戰爭時期之久暫,至親日 **委員長標:中國抵抗日本之侵略並經時四,在日本侵略繼續進行之中,或在九屢公約及護職盟約尚**

能力;因中图图一成为無靈,財力無靈之民無也。日本海岸封續。或將給與他國際本有擊,但於中國則 答炸,但結果在陰方面之防領工事,乾然去圖。不論此次戰爭將延長至何限度,中閏已有無限虧抵抗之 委員長復稱:日軍企圖毀壞工體方面之防線工事,件日本軍體得上別是工器學南京,故派飛樓前往 集中力量抵抗暴敵(二十六年九月二十四日

量中國共產黨發表共和國難宣言談籍

独教国家危亡而恋門,不幸十年以來,一般則人,對於三民主義,不能及誠一致的信仰,對民族危機,一般民民命之目的,在求中間之自由平等, 總理會說三民主義佛教題主說,即希望全國國民一致第二部 之,中国立即展现。路過超過都之三民主義,此份無可的指無可移易者,中国民族語已一致忌酷,和 人無辨箋成見,確認關家獨立真民族利金之正妥。吾人唯皇古真誠一致,證認其實言所惡之證监,更替 祭传之集候下,共同合門語,政府經不閱觀經濟,愿使樂中於本堂位"之下,而一致勢力,中國共產院 當不問其過去如何,而於何有效忠即忠之經合,科於即內任污派別,而此談或說問,顯在國民革命抗改當不問其過去如何,而於何有效忠即忠之經合,科於即內任污派別,而此談或說明,顯在國民革命抗改 始,力識閱語,以共像與家之在命與生存,今日凡當中国軍民,但這信奉三民主義而努力数因者,政府 **郑三民主塾而誓門,更足證明中國今日只能有一篇努力之方応」

念以母善人革命,所爭者不在個人之對** 軍,皆爲幾中力量,執亡祭命之必要條件,其由總本館三中全会之實言及孫譜宗相合,而其宣稱與爲質 之資言,即爲民族意識廢還一切之例證,宣言中所悉證項,府放梁與勁敵發與赤化運動,取消蘇聯與紅 亡則俱亡之罰義。庶原醫學に無之刻皆,餘署出於一切原人一切原能利害之上也。此次中國共產黨發表 外稱日深,國家金融化死,此歌年度,中央政府無日不見精的關結我赴關鍵相等名,而國人曾日之懷歷 亦無深刻之認識,敦使革命楚國之強程中,遵是不多之順從。因力周囲之首記,人民亦他受兇牲,逐令 其在銀佈收亡統一指揮之下,人人互赋能力於關議,與金民間隨一戰爭鬥,以完經國民革命之傾命,續 氣壓私見 ,而為三民主義之實行,在存亡仍然之款,更不解計於治去之一切 ,而當使全國國民激威更 **對團結,自必壓守不偏不依之關策,錄中整個民態之力量,自衛自助,以絕抗淺敵,挽救危亡,中顯不** 三民主義者,亦当以民族利益祭實,敖琰意見,而去越於一致,是配圖民今日曾已沒切感覺存則俱存,

但為保障國家民族之生存而抗戰,亦為保持世界和平與國際信義而物門,世界門途之士,必能深切瞭解

日本企圖與吾人决心(二十六年十月七月)

美總統為人權與條約之愈及,已遊麦名論,力主錄誌,此不獨我與苦儒智之中国人民間之前有所條 ——答美聯社記者問——

動,即彼列弱中向來主張永久和中歷差等於国际范疇之上看,亦必爲之與否。

夜得然不顧,在中国全部重施其侵略,是日本应自認為彼賓超過任何條約或關緊法規之上,日本以為歸 · 當九一八事變變生之時,國際同志能協力經濟遊守條約之發粉,仍令世界遭過稱發駁章影· 18今日本

梁之娶素,彼所不問,彼不獨欲奪取毛民族之生路,獨佑中國之市場,且將和耐於全太平洋區域,恰此 欲一舉而毀滅之,凡日本之行動與受割,不容各閱有所過問與評齡,是日本不啻自己為世界無上之法**樣。** 於東亞任何問題,世界各國均應。從其指揮,領年以來,中国方已逃於統一,力謀和平建設,而日本宣 日本之企圖,無遲欲令中國人民登勘固苦,將非歷貿力治濟無逆,而中国之聯買力,穩促這國際商

勢將淪絕,而太平岸局勢,亦將永無寧日矣,原幸本日消息美國國際都與壓陷大會均已採取蠶實使時國 征服中国之総容,中国自己之刃不克制局,其他有関係資家又不能依法加以阻止,則中国之際大市也,

爾,使日本得總殺其殘暴之侵略,是無異發助其敗我亡我之益計,今美紀結丘憂表其偉論,對於人權與 確立,條約董仲其章牍,吾人之抵抗に不止,得有目标之條約於李國緣,仍以任国於正義與法律之後歸 劃,吾人自衍之决心,始終一致,隨至賢士之員役一人,信士之却役一寸,亦不稍變更初處,非俟正義 和平均有闡明,足令吾人唯僧,凡堅持正磁者,必可如顧以偕也。 吾人現正委門,並將繼續奮門 ,以邦達到日本軍際完全追撒之目的 , 仰吾人可繼續和平建設之計

心决人吾與固企水田

之步驟,此中國人民所深爲感動者也。

全國問胞信:

爭取最後勝利 ——二十六年國吳日廣播演詞—

立定筱牲到底的决心,稳能深到民族生存的目的

中求復興,臨到這個光榮紀念日,我有熱句緊要的窮異告訴我們同胞。 間,我们這外待胎的熟試變買,全個人民的義勇奢養,是令我們感動技錘,然信我們必能從極端的困苦 家正在道受暴敵兇橫無比的侵略,全門正在照對抗戰,以血內生命爭取國家的生存,但是在這個抗戰中 今年的國度日,是我们國家變出国質民國軍的時期,但也是我们民族復興唯一重要的時期,我們國

因此必須準備着一切,來担當今天這裏觀疑因告到幾十倍的境遇,我们唯有立定模性的底的決心,緣緣 定,這次抗戰,既不是一年半戰無期間可以了信前事,要預想到今後的因苦觀難,具有一天大的加重, 瞪利,全国同胞一定要有壁壁在在的处悟,沉道初步的分力,必须繼之以更大的勇宗石粮牲,我們又認 **逵到民族生存的目的。**

1. 背先我們參知道,這一次抗戰是死中求生的一戰,必須經過非常的危險和娛難,總能夠得到最後的

但其中還有一個重要的原因,就在於我帶全層的統一限結,世界各國否到我们國家還二十幾年來分歧散 有版正整决的表示,正邀请前的传ట起來了,這個然由於前総將士的當舅機整整決抗壓的精轉所感召, 一级影出來了,國際上對我關亞夏生無常的同情,最近各問對於保持正義公道和奪重條約法律,也逐漸 自從流戰開始以來,我前方英項壯烈的犧牲,已經使敵人受到很大的打擊,並真把敵人的閱點已一

統一國話

我們統一問結,使世界各國對我們生出無限的同情和贊助。 帮的。现在我們是意志統一,潛誠問結了,由於我們統一開結,使將士們的特性發生加倍的力益;由於 漫,從來沒有一個時態,低今天這樣具有舉國一致的剪結穩師的,更沒有像今天這樣能夠發個的對外抗 國際同情令人與齊但不依賴

我們更要知道:異正的躁烈,必從特久奮鬥中去浮,决不可以僥倖商得,國際前同情,足使我們要

後吳取事 察助,」從這次抗戰中,證明敵人在精神上部事實上,早已宣告他的未日和失敗,我們只要全國一致繁 學,所謂師出常名,沒有不失敗**該亡的。古人說:「師直齒壯曲爲老,」又說:「得道者多助,失道**者 神上是一貫的,現在是第二期國民革命遭遇嚴重試驗的時期,也就是將要完成使命的時期,蘇聚全國同一6 **牲到远,未有不得到最後勝利的。** 的尊重紀律,服從命令,惟得受後的成功,畿對得起已死將土和先烈,穩不辜負友邦的同情,第三,我 **檄牲一切的精神,要百折不回,霍門到底,我們要克服一切的危險,担受任何闲害和艱難,我們要從抗** 來看 , 敵人是為侵略來宗戰 , 不僅破壞國際信義,而且與世界人類為敵,這種無人道無信義的侵略戰 們要確立必勝的信念,我們這次抗戰,不僅爲民族生存而抗戰,亦爲人類公理和慰際信義而奮鬥,反轉 **図結,我們已經在抗魔閱為時證明民族團結國家統一的力量的偉大,我們要在抗戰中間,表現我們的統 感中磨練自身,改造民族,來創造図家的新生命,第二,我們不但要始終保持統一,並且要經續的鞏固 香,但决不可以有所倚赖,我们必先自助,他人始能助我,所以我们刚民第一必须拉定整营卓超,不愿** 《我從前說過:國民革命第一期的工作,在完成國內的統 一,加强我們的問話,我們受做到進退住死共同一致,安危虧臨始終與共,在民族最高利益之下,絕對 一,第二期工作,在完成國家的獨立,在精

深由

多。們民族做一個堪與各國並立於世界的民族,同胞們!我們具有五千年文化和歷史,四千萬方里土地和物 的一切,來求得國家民族永久的幸福,同胞們,就在今天這個重要完念日,顧人人立定决心《追談者慧 的决心,以身作则,努力奮鬥。我們此時的成敗,關係到民族世代子孫的鵬滬安危,我們必須犧牲個人 也越重,但是我們光明的前途,亦就在此黑暗之中,祇待我們掙扎前進 ,所以一般同胞 , 不分前方後 自居於東王《人文配的广照奴,綠會有此夢想。這次抗戰越到最後,需要我們的發牲越大,我們的責任 减的,我們應知今日之戀粹與舊門,是建立永久和平的基礎;也正是我们數國,數民,數人,自該的唯 這句話,不但奏自敕,也要設世界,這說是基督的犧牲、傳愛吳和平的精神,這個異理,是永久不可廢 門的精神,是决不包被入消滅的。大家記住我们《總理最後的一句遺物,所謂「和平,奮鬥,救中國」 领導之下,各盡責任,共同一致,努力奮發,必先要幾中抗戰的力量,然後方得排除器敵的侵略,使我 後已」的决心,來樂效我們無國和全藏同題,唯樂我全問同胞不給男女老幼,隨個人貢獻能力,在中央 論對國家,劉民族,獨部下,以及劉於 總理的主義,不有不可認即的責任,早已抱定「鞠躬盡挥死而 **卡年來革命先烈的転範,踏着我們前方將士的血迹,一致奮退,寫國努力,抗戰是一定歸利的:中華民** 方,都平絕變除去苟且偷安和隨難荷兔的心理,要繼續努力,愈久愈奮,一切在職人員,更要抱定犧牲 產,而且擁有四萬萬人民,居世界上第一位最大的民族,我們相信這個偉大的民族,只要我們有發性奮 一途徑,中外歷史决没有不够胜而能生存之民族,也沒有不奮鬥而可致和平的遺棄,如其有之,那只有

族,表沃深切的楚夔。

國一定有光輝溪爛的前途。最後與大家一致對於這一次常國發生的軍民,表示最高的數意,對他們的遭

的屬望,必定始終追隨着全團問題,質等全體將士。. "庶失男,雖僅除一兵一卒,亦必香門到底。我無 脆芳心一致,照着三民主义的目標努力逐進,相信沒有不能透到成功的。我個人旣受中央的付託和鹽民

——對法報記者談話——

僅為一己利害而限,抑且爲全世界正義而戰,九閏公為非戰公約若以任日本經戰,世界和平基礎定必發 我作戰,這足以加緊完成善民族之後與原統一,中國自行決定之法。同方第一八八十七世經行,統領所以限 生動搖,吾人將鐵與經濟門,非至公理完全勝利不止,此外中政府其他喪人亦門或行局勢維屬設定,但 挠之,中国人民爱物情緒巍烈如此,民**统之旺盛义如彼,吾人可**国而克思。 下烟烷。中愿此次抗戰,距 **丢,吾人抵抗日本侯略,形勢如何,在所不罔,但統一局間,必因而益岂歸聞,日本與不正當之**垣也對 **食宜大任務,並引倫敦星期奏廢土報之籍,以爲中國前途質以民族主黨長民治罰度爲基礎,蔣氏談話有 那委员是合向任则共日包能验特派员政治,慎由教会裁论,被文首选起汇签年是通过证,保险民所**

在堅忍抗戰中黃海我們的三張(当十六年十一月七日)

答外国記者問——

中國必然獲得最後歸利云。

時隨地可被清藏之危錢,永縣獨立之機會,此不獨中国於不能忍受,且亦為九國公約會中國所是法接受 統信,目無公琨,如由兩圈直接交涉,這領其他保證,禁令條件如何,其結果必使中國国家生命說於問 一卷:主殿中日直接交涉,無異於增加中國之後緩,且與九國公約會議之精濟完全相反,蓋目本背護門:此京九屬公約會議,如有主張中日兩國直接交涉者,委員長之意如何?

問:目前軍事形勢如何?前途是否變襲?

之目的,過去三個月抗戰情形,足以證明我方此種戰略,已獲初期跨利,以淞滬言,我方在該地本無險 山衛地方雖被敵軍登陸一部份,對於我軍嘉翻本陣地仍綠毫不能動搖,故我軍仍能進退自如,始終立公 可守,且茲無壓固工事可以憑藉,敵人雖用雖共海難空軍之全力,憑藉其武器之優越,與海運之便利, **鉅大之代價,而所得著仍僅沿鐵路之一線地,此後敵軍深入腹地,其困難必更如多,總之敵軍入羽內!** 主動地位。北方戰場山西方面,我軍亦步步為營寸土必學,在過去兩月中,予敵重大打擊,敵軍義如二 而我軍仍能與之問旋,至今且予以重創,敵方損失之重大,恐為日俄戰爭後之第一次,暴死猶杭公路全

國而論, 在國際公約不發圧效力, 正義公理未能仲襲之時,唯有對使略我國之數人坚妥抵抗,實資到 答:金始終深信公理正端之力量,一經發動,必至貫浓目的屬止,余意會讓必能有所成就,若說中 間:委員長對九國公約會議之觀測如何?

念深,我方形勢亦愈為有利,最後勝利終必屬我方也。

答:絕無其事,中國立場,始終爲愈章九國公約與國際一切條約,中國除過職與各法集團的努力会 問:在九國公約國會議開會之時,近數日內張傳有會識外進行誤解之說,其莫相如何?

上海撤退乃為長期抗戰(二十六年十一月十一日)

作以外,决無單獨行動之彈,中國最重信義,斷不自行建反一貫之立場。

——郑北京文——

已具有决心,暴敵貿無以勁豁之,至以九圈公約而論,吾人無論如何必當信守不渝,而對各餐学團党務 晚超見,已將軍隊自上海租界毗強區域撤退,此乃戰略上必要之舉,吾國政府與國民務當抗戰到底,成 且為長期抗戰之計,中國主艦若一日曖威脅,則中國軍際即常慶級抗戰一日,其言有云:菩人為長期抗 九國公的官議中國代表團情報處,隨簽麦蔣委員長來電,聆謂中國軍隊自上海撤退,乃戰略關係,

十五五 誕生新中華 公平解决方案之努力,亦深信其不致鏈諮慮牝也云。

自己之精力,慊常此存亡黯瀔之歌,凡友彩烟助,亦無所用其淮湖,故我颠避偏接受此项誓怼助力,若 三十萬人,然再延敬月,必有一類訓練帶良之新軍以代之,中國深知敕國重要方案,端賴自己之財力與 各項政策,瑪雕未能覆表,而將來必在可能筋圖內,更新加强中樞機構,我圖鑑門人員寫圖捐監者已遂 於兩個月內,必從新激底整型,其一切戰略,亦大屬改變,於我國家前途大有利氣,我國政府所定將來 使能拿重我國保存主龍之重要主義即可行之。 中日難劈目前我關隘齊蒙受慘禍,慍不久即誕生一新時代務生命之中難,此爲不易之理。我國軍備

申 新 生 職 料讀者將有千萬人,蔣夫婦之文,茲謹載出,文曰:「國家再遊之試驗,繫於國民道德之本資。中華全 屬已以國家復與爲其目的 , 此僅能若與民精神的革新而已 。 牛津團依個人忠誠無私之質獎不破純懷 些 中日開戰前,蔣委員長夫婦合裁一文,答貽牛津與新刊物名「漲潮」看,先刊物用寫真版印刷,預 國家再造之試驗

ŧ**5**

魏,再造毗會之號召,實為一種耶政革命之號召,種種革命之成功,有關於嘉懋有信仰之人物,承夫婦

一数人性中戰爭之强源,則自無戰爭英。」

美国版,其中有中日慰事之誓影一幅,能恢助人,戴於標題國家之生死猶谎部內,並有聽動之注語曰: 該刊物以問題表示年津阁陸達五十國之事實,且將印成法德西荷挪成开參瑞典芬蘭等各國文字,並務有 與中國其他人民,切空中津溫精神之熟誠,能於世界谷民族中發展新道德之與知,則議造屬無窮也。」

十七 為我軍退出南京宣言(二十六年十二月十三日)

國軍退出南京,滔不致影響我政府始終一貫抵抗日本侵略原定之國際,其唯一意義,實祇加强全國

定於敵軍砲火過烈,使我軍作無調短駐滔舊之時,將陣線向後移動;今已本此計劃,令南京駐軍退守其 他陣地の燈籠坑彫の 一致醫療抗戰之决心。善政府所在地區已他遇,南京在政治上軍事上皆無重要性可言。予作戰計劃,本

十八 告全國國民書(二十六年十二月十七日)

抗職到底之主旨,或得國家民族或後之勝利,以報信國,以問問胞。敵人侵略中國,本有兩途,一曰鯨 **责任所在,無可旁貸,中心滑苦,簍十百倍於已死之將土與民衆。一息尚存,雖有領驅頂驅,期以實訟** 計,犧牲之意,實獨中國有更以來,指與外侮之所罕跟。中正身屬能師,使國家人民,蒙此鉅大犧牲, 此次抗戰,開始迄今, 我前線將士,僖亡總數, 已證三十萬以上 , 人民生命財産之損免更不可數

輸吞,而非鑑矣,已由事實證明。就中國本身為之,以所異不准頗容,而在意義,就以頗香之關,與而

吞,一日鑑食,今者逞其暴力,路我南京,繼此必会張四段,這行其第信任以中國之野心。對於中國屬

易見,整食之職,鍵面難樂。敵荷特以慢些之體食政策以亡我,這個使的所不知不愿之間,則能得不存

因循荀且之心,儒其敵儀問仇之義,聊至被其次第字割而後已,今則大禍當前,不容及顧,故爲抗戰全

局飨最後之膽敗,今日形勢,好寧謂于我露育利。且中國持久抗戰,其最無決勝之中心,不但不在萬 形無形之空强壁壘,以制敵之死命,故我全國同腦,在今日形勢之下,不能徒顏一時之黔負,而當散底 吞,無可俸免,父告其子,兄殉其弟,人人敵愾,步步設防,則四千萬方里國土以內,到彪智可造成有 京,抑且不在各大都市,而實術於全國之鄉村,與廣大與固之民心。我全國同胞,說能隨然於敵人之旗

認識抗戰計處之意識,與堅決抱定最後勝利之信心,茲爲我同聯騎爭其要義如下: 一、此次抗戰,隱國民革命過程中必經之診徑。中國衛外求獨立,內求生存,解放全民族之束纏,

爭,亦即被使時民族,對僕略者爭取獨立生春之戰爭,奧邁常國際問勢均力敵之國家,相互戰爭,大是 完成新國家之建設,終不能不經此艱難奮鬥之一役,故對日抗戰,乃三民主義與驅經縣力帝國主義之態 圍,其最大日的,圖不僅欲發表土地,屬我人民,減我文化,而尤在消減我三民主義,與革命之精靜。 **惟顧我革命精神無所擔屈,再接再應,愈遷愈奮,則障礙摧毀之日,即是後勝利之時,敵人此次 優略中** 之周魏。稳之名嗣史例,凡革命建國大樂,本非旦夕所可期。所經之險與宗多,則所變之腦刑亦念大, 其趣,故坑戮之始,非不知我之武器軍備,一切物震力量,藏不如人,而我之革命精濟,終不當以此爲

医网膜杂音 何國家,欲解除歷題,完成革命,决非必然代優所可弄紫。此日多恐缩一分,將來改功亦增多一分。菩 西縣中途區附之理。臺川戰略不能必勝, 而屈服即自促滅亡, 固身對抗戰而敗,戰敗終有轉敗爲勝之 人為國家民族與世世子解計,後性雖鉅,經可遊亦近可謀,所謂含誠远認禮抗戰到底之遭斃者此也 二、旣明革命過程中之中國,當以抗戰到庶爲本務,則目前形勢,無論如何喪變,唯有向前謹謹,

甘退屈,则精神一驰,阗隆以亡,奴隷牛馬之奉,有十百於今日戰爭之清苦不止者。全國同胞,須知任

便我革命機轉一日不減,即我國家民族亦一日不亡,且今日所邀之挫折,尚未遂到難危之極度,若起自

認論官戰抗測領

方所以待敵者;始終為戰而不順,不屈則敵之目的終不能造,敵愈澳入,將愈陷於被動之地位,敵如必爭戚敗之關鍵,常繫於主動被敵战分之参募,此次抗戰,然直立月。敵最初企問,實於不戰而屈我,我

欲盡估我四千萬方里之土地,宰劉我四萬萬之人民,所需兵力,當爲幾何?誠使我全國同胞不屈不撓, 决抱定抗骸必膝之信心者此也。 前仆授繼,隨時隨地,皆能衰動堅强之指抗力,敵之武力,終有難時,最後勝利,必屬於我,時謂當麼 同時即為國際和平正義而戰。敢月以來,雖國際之裁制,尚未充分發捲,而公理之是非,固已太白於天 三、日本侵略中國,實爲其侵略世界之開始,中國自抗戰之初,揚藥二義,爲民族生存獨立而戰,

望,尤不可稍存依赖。但使世界正義不終於亡,則吾人目的必有逾到之一日:任意道道,不容少懈,此 尤至國南胞所宣深含著也。中正受命監護,有進無迟,當此存亡危急之際,願吾同胞共勉之。

下。吾人對於此種偉大使命,現已嚴然承當,則不問國際形勢前途如何,必當盡其在我,初不必違形失

鸷會今將踪然制止日本之殘縣侵略,余厭化炭我中國四萬萬五千萬受戰爭茶藉愛好和平之民衆,譴 十九 致世界和平大會電(二十七年二月十三日

中,被復嚴其空軍,向我經察民衆,鼓加鄰炸,雖其定望,維其實業,夷其一切慈善教育機關爲平地, 復雜免其屠戮,而鬱如童子,或被兇弱,或父母罹難,雖成強浪之孤兒。在其陸海砲火威力不属之地帶 **穫,醫等於英法德意四國附員之總和,日军跪跡之所至,中國壯丁,席有子邀,無辜婦女,旣遭摧殘,**

而其陸海纥軍今仍繼續擴展戰事,足見日軍人侵虧之野心, 迄無醫足之時。日之侵擊, 不獨無法理司

致謝忧。日本於六年以前,奪我東四省五十萬方英里之領土,今復掠我腹地,侵及九省,受其蹂躏之而

時,被亡丞無復與之鑒,國密獨立之人格一點,敵人等劉之方法之酷,萬級不然,即永陷于沉淪,祝城

各位同胞:

現,促成日本佼略之結束,則對會推進世界和平與人類幸福之努力,庶畿見顯著之成效。 錢,若不加以懲將,則世界此後所遊逢之清劫,惡霜人類歷史所罕見;惟全世界一致之奧論,同時作正 秩序與文明,而陷之入中古時代野營之狀態。中国今日之抗戰,正竭其入力物力作堅罰之聲持,即發後 頁,親全世界不以戰爭獨國策工八之共同協定書經初,是日本之惡指,不啻一點而欲毀乘至世界之法律 **死穀掠銮之行驾,既足予中国岛公理和平之套門以强有力之以毁,设會共同之情緒若能以其體步驟之變 確之表示,住之以最有效之時各行動,始是使日本惡情悲盲目標進雙略政策之不智,及其以武力征服中** 新生之希望。」室中原作職,不到求民族之解放,不獨求領土主權之完職,實乃為全世界各國之共同安全 之抵狂與残勢,此類同情之表示,足使我抵抗侵略之戰爭,歐增新庄之力量,使世界公理之仲張,復居 言,且將國際公法、九國公約、及非戰略定,作從著之能逐,銜徵征服中國,竟得然置列與之河益於不 **阿之不可能。母育為世界最有力量一部份民衆之代表,倘能使日本深感至世界變好和平之民衆,船便進** 而戰也。日本跨跨條約如義士,旣保能鄰刻醫士之完整于先,乃食言段師,任意侵略之于後,其毀滅信 一人,最後寸土,仍將繼續此神理之態等,任何用牲,決不變遷。諸公今日召此大會,目前於歸止日軍

實行新生活必能取得最後勝利

新運四周紀念(三十七年二月十九日)

過了發行打經內路出。 个天是帮生治運動第四週年紀念日,在這個散遷深入銃戰期烈的時期,阿想到四年來推行新運的經

集監書報訊額額 有勇氣或并且有能力來保備國家民族的生存,亞在我們民族從與的平梁同位到了中途,敵造說用的提供 復物却一般一個適合於時代點要的國民,換一句詞說,就是更每一個剛民當員芸花念的時色,有決心, 害,拾掠之後繼之以焚燒;所有婦女,逃避以後,還要被他慘殺;對於壯丁兒證,體節陰《歌的經》聚 不許我們存在,新生活運動提倡廢蟲蘇恥,現在我們覺于年廢药之邦,給政宗泰這樣的點詢們與。敵軍 比的暴力使入進來,我們要復興,敵戀說不許我復興,不但學打變我們復興,简直要消滅我們因家民族 也要求我全國同胞一心一德,不屈不稳,發門到底,來求得抗戰的股羽。老質說,我從前倡是衛生若這 悉雅不知所云、但是具要我們一息的存,一定要復我國仇,至我關聯,穩全人須洗淨文明的污點,同時 師,又是衍生活運動的發起者,使我們阅求蒙此者恥大辱,我們同戶這種水源火點的日子,實在是惭愧 有一個慘免;我們發驗性的同胞,所受的氣靈慘苦,與是人世未有,見不忍見,聞不忍問。中正身爲統 的同胞。破壞我們的公私磨樂和文化 , 尤其是在被使作區域以內 , 那一處竝方不是歷追之後繼之以豫 個人都担着無常的恥辱,到今天來談新生活起動,還有比「等恥復仇」真意要的吗? 的残酷愈歌行爲,污辱了我們莊殿的圖土,殘害了我们多少的同胞,我們生在這一個時代的圖民,每一 程度,就因爲廢於國家的危險,要大家有應付非常事變,但与是特定任的珍衡,到今天我們的同胞,可 動,提倡圖民生活軍事化,生産化,以及合理化,(改差該符化),希望一致做到蒂認倫與迅速衝突的 敦明瞭我的意思了,這新生活運動的清靜力量,就是我们民族抗戰長大的武器,茲們尋知道散寢的藝 翻金剛同胞想一想國家現在所受的恥辱,及敵避殘暴的行為,敵人不但反佔我們的同土,殘害我們

力是不足怕的,只怕我们不能变缚我們固有的道德和精神,世界上於沒有殘器壓變不靜人道的民族能夠

要以验藏縣恥的四種,其讚於每一同民日常生活之中,就是要使每一個中國所民都能具備國民應有的道

我们倡行新生活的目的,在於革新國民的生活習慣,最作買足的道德精神,來求民族的叙述,我們

图章。爱民族,受我全国之同胞,天下疗红养者已但之,有别若若己指之,那些恐怕 任何母胞所受的指 死,在危急的時候能發起,才是大處。一點理又說:世上醫表致沒有那一個似中問時得沒樣完全。所謂 的時代,正是妥妥我們可見為國家企出、為民族紅光遊拳的時候,正是我們國民發移等國際民族受到精 我可以食養告齡各位同胞,我們抗變是必然勝利的,問題又在我们有沒有同仇微鬆的精神,和明整藝, 「殿碑無勇非孝也」,為特衛民族而否不同義,之是大孝。再進一府說:我们如思語推至就之心,以至 **基礎,在道德的教條方面說,是以證護隱恥爲囚羅 , 但表現到行驾方面 , 則以忠孝仁變為中心,今天** 知嚴恥,爲問短性向最高遺經。 之一的地方,而且在他已占質的際區以內,他也只能枯兮城市,醣產這段精選的經村,他一步也不改變 **粮。也可以發揮抗戰的成力,試過改入使壓至今已至牛牛以上,他雖然告繳了我們認然證子**你能能發價 史,有高尚的女化,有殿大前土北,有聚多的人民,有豐富而可以待久的天然物力。這些智是抗變必即 已根本失敗,這都是獨在限前的事實,以從他進入愈深,因確念多,我們要仇害恐的把握,也就令大; 去,但他已經動員了百餘萬的兵力,支出了鉛十億的复数,而他遂愈處决的企图,不但邊經成功,而且 重要省份的省域,但是在汽牛省之中,他只能占领到路土侧所域,较否之,造现有占的汽牛省监狱七分 的条件。只要我們高來一心,主题需要,不能管法,不得發書,隨時隨戶都可予敵人以打變,一兵一 **新庄活運動,是一個以道德的復活,來求民程復甦的經動,他的主要目的在華心,我們古來立門的** 精神勝物質

永久春在的,散笼的阜务强酷真智的招露, 就是他道德破底的宋日野至的徵兆, 我们中国有些久的屠

答,就不啻是我们身受的痛苦,所受局形辱,就無異於我們身受的恥辱,這樣无数三率的無想起來,我

集體言單的動作 胞不論在聚區非聚區以及已被佔領的地區內,都奧表現出我們最高的精確力量來,以指數敵人的暴力。 第一、被佔領地區的同點們,參充分表現不屈不撓的階牌,奧知道我們中國歷史上許多忠義節烈可 佔領區內的同胞要充分表現不屈不撓的精神

也要為國家復仇,古人說:「渴國復仇,雖百世可也」,還是說到了第一百代,也就是要復仇,何祝我 們是目攀影行身受恥辱的當代人民呢。我們如果因此犧牲了,那就與緊場上殉國,一樣的光榮,而且更 我們為子女的要替父母復仇,爲兄弟的憂替妨嫉復仇,後死的替已死同胞侵仇,我們不但認同胞復仇 藏趙來,簡時魔地,進備復仇,我們奧選到從雖受辱的同胞,是怎樣的吞聲飲恨,是怎樣的死不瞑目, 謂匹夫不可奪志,敵人壓迫怠凶,我們越要表現出這種傑然不可使犯的特敵,同時我们同胞要祕密的組 要不屈不撓,不受成脅,不受欺騙,雲死不作顧民,案死不思從僞組織,不與敵人通買寶,相往來,所 数可拉的行属,都是產生於民族銀危的時候,我們民族遺德要愈磨燎愈光明,所以各位同胞一方面務必

値得同胞的 哀敬

後方同胞要發揮鞠躬盡痒的精神

圈,就要立刻弯起,有力的出力,有缝的出缝。沒在前方抗戮的兵力需要不断的褪充,我们的男了和合 能》越至於生命,共同一致,笃抗戰的利益而奮鬥,我們要知道今天是四萬萬人同一個命運,同一條生 命,决不好因為兇酸遂沒到眼前,便可以不感濟礙。抗戰的最要之點,是在戰爭時間,我們要努力報 第二、後方的問胞們,要發揮我們翰躬盡瘁的精神,毫無保留的黃獻我們的全部時間精力,一切知

音年,要跨聽感微,效命題敵。我們是遺音的子孫,與其他目傷敵人財產學競發死有餘恨的何如捨主

沿信我們民族有這樣深厚的道德基礎,决不是任何暴力所能滅亡的,當此抗戰重要關頭,我沿室我們同

們今天還可以不急起直追,來盡抗戰的天賦嗎?這有一時一刻可以猜豫,一絲一毫可以懈怠嗎?我深深

任何職業的賦以,都應該個人担任平時關個人的勢力,不但要各動其業,各處其職,而且要加倍緊張。 胡佳精進;專心一志,來盡抗戰期中應有的發份。 ,死也光榮。再則我們怎支持抗戰,一切生態與勞力。都需要國民積極勞力來稍充,我們任何節門

活,我們應深切感覺對案恥辱的深重,同胞受難的酷烈,恥辱一天不舍,大仇一天未報。我們使一天有 第三、全國同胞不分前方後方 ,應該格外發導我們親愛滯讓的精劑 ,同時格外發節我們的日常吃 **圣體民衆應猜誠即結整飾日常生活以完成禦侮之任務**

在任何情形之下,都要与紀律,重秩序,保持我們良好的道德,以宏毅堅决的氣觀,來擔當緊侮較屢節 **戰的利益,同時我們在個人日常生活上,奏格外嚴厲,格外檢點;不可絲毫茍且,不能有一點隨便,古** 魯務,係賤老期,都是唯力是視,人人葵互助,處處要合作,回萬萬人併成一個心,一個力。來深證抗 人所謂造次必於是,類沛必於是,我们越要在這非常時期,越髮質閱證義疑恥,越奧注意日常的生活,

淨塗,我們要以熱烈來代替治路,用與鹹來造成問結。發揮我們因有仁愛的遺繞,對於夕集流亡,扶持 **德國民的天職,所以格外奧相親自愛,嚴對絕對的利害相關,休戚相共,一絲一窓自私的心思都受對除**

人人應做而能做的事情。我們不怕敵人的力量怎樣强大,只怕我們國民不能恢復我們先民世代趙傳的質 上商历學的三點,雖然不足以包括抗戰期中新生活運動應有的工作,但歸結趙來,却都是我們國民

紀蓋四越新 致致的恐悟行动大量之重,我竭認希望今天為我演繹的同胞們,都能奪還經濟原恥的四緒,發想官折不 **蹩無荷免。能宜義,就要舍生而取務。能知樂,就要清清楚楚的辨別及私邪正之分。能知恥,就要切切** 德和精神。新生活运动所提倡的跨域展略,就是我們中國幾千年綿延生存的保障;我們能明體,就要臨 周的勇怠;來於國家遊忠,恁民族遊孝,簽猶苦的同門盡仁意,爲受熱受辱的同胞與前緣機性的聆士觀

伊特吉門新班領 除有力之協助。其在必須影動之前,所有當地壯丁及積至物質足為敵用背,尤應修力設法一作證移,不會如受敵迫,即應另形道中之地點,穩超質關策局,勢理一切奢後、收容及民衆組訓事宜,以爲作戰部 线洛路,则原改府原即完全所屬之鄰區,繼續工作,質導民衆從事抗敵,或此称菩陷,則更經至另一知 工作决不中局,推前至於行政督襲事員及發政府,亦復如是,駐縣如有失路,即應移駐所屬之伯縣,實 區,或竞全境皆有激毙,仍歷邊入都縣接壤之地。但期有一寸之土,三戶之民,則行政檢據決不渙散, 司,對於此中因果,成色深切瞭解。本委員長有變於此,特行嚴切申令,凡戰屬各省各縣地方,如遇時 將土反攻其前,戰爭民衆警監於內,所謂最後勝利之自的,即將以是而獲偉大之實現。想我各級地方有 使之民,則彼侵入愈深,兵力愈散,防範愈難,隨路皆期天縣地之場,自必有師老氣姿之日,則我啟命 行使治療,决不任其後徨無主,渙然瓦解,粉使敵軍無論如何狂惡 , 决無停機可定之地 , 更無顧捐可 容其長ణ直入,安然程چ。在政治方面,雖城鎮不免放棄,但鄉村民衆必仍由各級地方政府嚴密掌操, **晋人翻敵之策,在軍事方面,雖戰略或須發退,但必節節予以强烈之抵抗,處處予以奇樂之雙點,决不** 以持久之兖門,爭最後之勝利,故初期作戰,沿海必遭蹂躪,敵軍鄰免深天,固早在吾人君計之中。從 整者,經顯此至高無上之精辨爲之擔往。此次對倭抗戰,尤為我全民族生死在亡所關,舉頭皆知,必須 死勿去,成仁玫雞之賢。正氮光图,日展同例,我中華民族至於今日德以獨立於世界,不至治爲是族之奴 仇雪恨,抗戰影利之日,就是復興成功之時,到那時候新生通運動的纪念便更有意義了。 在翻滚改官,守土被民,資無受貨,捍擊思維、護所常然,藉懿往史,茲當外條係還之際,概多於 電令守土長官不得畏避

可含品资率,任其查融,須知散鐵所持,唯在海拔宣告,交頭艱難不能進,兵力結集不敢分,斯抵應問

率勿視爲其文,其各懷疑爲要。 功・克亞療養,完成任務,則必予不次之趨認,特殊桑質,以資務式も本委員長令用法院,决不如息で功・克亞療養,完成任務,則必予不次之趨認,特殊桑質,以資務式も本委員長令用法院,决不如息で 散和结所明;務何各經地方有司從惊聽資,切皆透照,本語長是充當它此旁瞪有無話關之血誠,偷有 問營先逃 ,設使地方管迴無人,秩序陷于混鼠者,則一律以軍法從等 , 立置军典,以昭炯戒,等土有 測作步步追路之可能,各地方政府是指領局布指,隨機壓逐,倘有從容勢徒之餘地。此實我抗戰前途成

編後記

同時亦應當了解倒袖,應能加强對於領袖的信仰心。網印這本小册子的目的,然是在此。 蔣先生的抗戰言論代表著整個國家的決策,全體國民的意思。我們固然契鳩城康德領袖擁護領袖,

去了。以後再有宏論,當於再版時補入,或另經緩則。我們希望這本小型子能夠完善,使一般國民戰了 從魔霆發圧後至新筵四周紀念止,蔣先生的談韶演誌及文建只要公開變表過的,我們都一一搜集戀

做趣國的綱領,是一篇全國國民必該的文獻」。這篇訓話同最近的言論同時周歇,可以前後發明對于領 以後,無不一一節明其預謀之卓藏盜見」。所以他久說:「這雖是對軍官團的辭演,所簽除上是一個抗 謝蝦嫌,饗侮救國方針種種,不僅在理論上是一個完整的創見,而且在事實上,四年前譯的語,自抗戰 的價值差別中先生在民意巡刊第十期一流目的歷史認識」一文中說得最透緻。他說:一種委員是在訓韶 之後,對於蔣先年的抗戰主張有一清楚的認識。從而明瞭每個人應該努力的途徑。 中指示我們,如何準備對敵人作戰的暗示及監術,組織並訓練民業的原則,以及經濟抵抗,部惡訓練精 另外我們在前面特別加上一篇有抗日歷史假館的言論,題目是「遙雲外傷與復興民族」。鐵霜訓節

超者識於從口 二十七年三月十五日

柏的像大有進一步的認識。

四、中國抗戰的目的是什麼?

齒大雞

一、敵情 小小 (一)日本的基本國策是什麼?

二、國情(九一八等獎前後) 《二〕日本軍事準備的情形怎樣? (一)國內的政治情形怎樣? (三)日本國民 級 宣的政策是什麼?

(二)國內的經濟情形怎樣?

一二経路應當如何準備? 一一政治愿當如何改善? 三、應當如何準備

(四)人民的特称生活怎樣? (三)國內軍事的準備怎樣?

(四)国民教育應當如何致良子 (三) 國防應當如何充實?

五、抗日的戰略 (一)為什麼要採取將久數詞消絕戰?

(二)為什麼要抗戰到處,不能中途屈服?

七、最後勝利 六、爲什麼對于图際的援助不能存依賴心? (四)最後寫什麼能夠一戲成功? (二)中國獨什麼忘打愈有力? (一)得道者爲什麼是能多助? (三)日本奔渡的必然性是什麼?

(三)在後方的國民應該做什麼? (二)在戰區內的國民應該做什麼? (一)在佔領地內的國民應該做什麼? 八、國民應注意之點



日抗民青戰彷中我抗抗論第建到統民健抗黨領 寇日衆年時得日們戰戰游二國民一族黨戰國 燃光動往致後戰的與與擊關在主與至與文光抗 解烈員何育落爭外生經戰抗作政抗上建獻進職 錄記問處論中與蒙薩濟 與戰治戰論國 抗言 題去 之世古 的之 戰論 中路 言集 本奥 侯 論 集 弟 戰時綜合叢書 每三月 朝(元七八出 正獨 小文 局出 报版 餎 部社 總印 售行

		 横	版	1
民國二十七	總經告	即行者	捐捐者	第 一 数
七年	E 悪中	万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万万	獨	輯書
十二月	五書	慶立 馬	立	袖抗
月	が局が服	(路出 街	111	戦言
+	八路	七版	版	鸙
版 ——	一角	號社	献	*
j	乃	二價	實)

70. Uf